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Úvod a shrnutí současného stavu
Český rozhlas je v současné době stabilní instituce veřejné služby, jejíž poslání a činnost jsou dány především zákonem č. 484/1992 Sb., o Českém rozhlasu, podle kterého „Český rozhlas poskytuje službu veřejnosti tvorbou a šířením rozhlasových programů, popřípadě dalšího multimediálního obsahu a doplňkových služeb na celém území České republiky a do zahraničí“. Veřejná služba, kterou Český rozhlas poskytuje, je veřejností financována a zpětně veřejností kontrolována. Český rozhlas je financován především z rozhlasových poplatků, jak vyplývá ze zákona č. 348/2005 Sb., o rozhlasových a televizních poplatcích. 
Český rozhlas má díky zcela specifickým historicko-kulturním a politickým okolnostem výjimečné postavení a lidmi je vnímán v širokých souvislostech jako významná národní instituce, která v kritických okamžicích novodobé historie českého národa sehrála velkou roli. Poslání Českého rozhlasu je pro současnost i budoucnost mimořádně důležité, neboť se stará kromě služeb na první pohled zřejmých i o kultivaci společnosti, výchovu k občanství a připomíná národní tradice. Zajišťuje občanům přístup k informacím, vzdělání a kultuře. Součástí kultury je i zábava, životní styl nebo využití volného času jakož i mnoho dalších oblastí charakterizujících danou společnost.

Český rozhlas je instituce, která má značný kredit. Český rozhlas je informační, vzdělávací a kulturní pilíř. Má normotvorný vliv.

Český rozhlas jako médium veřejné služby svým vysíláním spoluvytváří a zavádí hodnoty občanské společnosti, sehrává významnou roli při udržování tradic, při rozvíjení kultury a tvůrčího potenciálu národa i jeho menšin, přispívá k vzájemnému respektování odlišností, kultivuje a vzdělává posluchačskou obec, reprezentuje Českou republiku v zahraničí.

Český rozhlas se stal bezpochyby historicky nejvýznamnější mediální společností v oblasti elektronických médií v České republice. Nechyběl u žádné významné politické, společenské, kulturní, umělecké, vědecké i sportovní události 20. i počínajícího 21. století. Od poloviny devadesátých let žije v masivním konkurenčním prostředí privátních stanic a počátkem nového milénia vstoupil do éry digitalizace. ČRo hraje klíčovou roli v tomto přerodu českého rozhlasového prostředí, přičemž samotná digitalizace není pro ČRo cílem, nýbrž prostředkem pro zkvalitnění služeb svým posluchačům. Nepřekvapuje nás ani neděsí, neboť ČRo je dnes již nastaven tak, že je radlicí pokroku.

Český rozhlas provozuje vysílání 20 stanic v analogových pásmech velmi krátkých, středních, dlouhých a krátkých vln a šíří je na internetu. Některé ze svých programů šíří v multiplexu A digitálního systému DVB-T a prostřednictvím satelitu. Programy Českého rozhlasu jsou také ze zákona povinně šířeny ve stanoveném rozsahu kabelovými společnostmi. Český rozhlas provozuje také rozsáhlý internetový portál a poskytuje některé ze svých pořadů formou „na přání/on-demand“. 

V roce 2005 poslouchalo denně alespoň jednu stanici Českého rozhlasu 1,874 milionu posluchačů ve věkové skupině 12 – 79 let podle průzkumu MEDIA PROJEKT. To představuje 21,4 % dané populace a zhruba 30 % ze všech posluchačů rádia v uvedeném věku. 

Český rozhlas hospodařil od roku 1998 se ziskovým rozpočtem, až v roce 2005 se potvrdil dopředu avizovaný propad výsledku hospodaření a Český rozhlas vykázal ztrátu ve výši 24,1 mil. Kč, menší ovšem než-li byla ztráta předpokládaná. Hlavní příčinou byly dlouhodobě stagnující rozhlasové poplatky a spuštění rekonstrukce. K navýšení poplatků došlo až v říjnu roku 2005, což již nemohlo ztrátu zvrátit. Český rozhlas nemá dluhy ani skryté oddálením platebních povinností.

Vzhledem k tomu, že se do hlavní budovy Českého rozhlasu, historického objektu Vinohradská 12, několik desetiletí neinvestovalo, bylo rozhodnuto o generální rekonstrukci. I. etapa již proběhla (ta byla příčinou plánované ztráty) a nyní se připravuje etapa II. Protože se jedná o památkově chráněný objekt, není možné uvažovat o zvýšení provozních ploch např. nástavbou, přístavbou apod. Navíc v rámci zamýšlené rekonstrukce pravděpodobně dojde k mírnému snížení celkového objemu kancelářských prostor (např. bude nutné uvést do původního stavu prostor bývalé poštovní podatelny v přízemí objektu Balbínova). 

ČRo musí v souvislosti s dalším rozvojem řešit nedostatek prostoru a zvážit provozování některých objektů detašovaných pracovišť.
Český rozhlas musí mít ambice uspokojovat statisticky významný, pokud možno stále větší segment uživatelů v České republice, případně i v cizině, kteří budou oceňovat kvalitu informací v českém jazyce i ve všech jazycích, ve kterých bude Český rozhlas svůj obsah uvádět. Český rozhlas je specifickou národní kulturní institucí mediální veřejné služby nezastupitelné pro českou kulturu, historii, a život národa. 
Změny, vyplývající z rozvoje technologií, na jejichž počátku dnes stojíme, otevírají cestu k posilování veřejné služby při tvorbě pořadů, které jsou a budou zlatým fondem české kultury a důležitým průvodcem české identity.

Současný stav Českého rozhlasu skýtá perspektivu dalšího vývoje. 

I. Vývojové prognózy a předpokládané trendy 

Jsme přesvědčení, že existence vysílání veřejné služby je nezbytná, protože nabízí služby v rozsahu a kvalitě, které nelze nahradit či očekávat jinde. Dokonce lze říci, že se v současné době daří brzdit úpadek kulturnosti způsobený zařazováním nadměrného množství pokleslých žánrů plnících mediální prostředí. 

Pro další vývoj elektronických médií veřejné služby jsou klíčová čtyři hlediska:

· chování uživatelů 

· technologie

· trh

· regulace a legislativní hlediska.

I. 1. Prognózy změn chování uživatelů
Prognózy rozhlasového vývoje ve světě se shodují v jednom podstatném faktu. Současnost má „tradičního“ posluchače, který nechá plynout rozhlasový program tak, jak jej naprogramoval sám rozhlas. Příští éra rozhlasového vysílání přisoudí klíčovou úlohu posluchači, který si nechce nechat svazovat svůj volný čas rozhlasem určeným programovým schématem. Bude to posluchač, kdo si, do jisté míry, naprogramuje svoji stanici. Pomocí technologických vymožeností (on-demand, podcasting) se stane posluchačem v čase, který si určí sám či si z nabídky sestaví ten nejvhodnější program pro sebe. Nebude tedy časově vázán na vysílání, nýbrž bude mít možnost přizpůsobení se a volby v jiném pojetí. 

Jde především o využití nových technologických možností ve prospěch rozhlasového vysílání a o udržení zájmu o něj. Je třeba si uvědomit, že žijeme v době a ve společnosti, která přikládá značný význam vizuální informaci. Technologie vedou ke konvergenci médií a současně k jejich oborové specializaci. Média skutečně budou ještě více kopírovat požadavky a potřeby uživatelů (posluchačů, diváků, čtenářů) a rozhodně nezredukují ty přírodní zákonitosti, které jasně odůvodňují přítomnost lidských smyslů (sluch, zrak) a jimi přijímaných informací či zprostředkovávaných vlivů okolí. Jsme postaveni před problém, jaké doplňkové informace (a to především informace vizuální) a jakou interaktivitu nabídneme k rozhlasovému vysílání. Nejde tedy jen o rozšíření nabídky na internetu a udržení konkurenceschopnosti v tomto prostředí, nýbrž o přípravu na využití možností digitálního vysílání. 

V současné době a nejbližších letech dojde k několika zásadním změnám, vycházejících z informační globalizace a bouřlivě probíhající konvergence mezi informačními a telekomunikačními technologii a médii, které zasáhnou či už zasáhly život a návyky většiny posluchačů. Srovnání se nabízí mezi dobou před počítači PC a potom, před internetem a potom, před mobilní telefonií a potom, před telefaxem a potom. Uvědomíme-li si, jak málo let nás dělí od rozšíření PC, faxu, internetu, e-mailu či GSM a na něj navazujících technologií SMS, chatu, MMS apod., uvědomíme si, jak obtížné je si dnes představit vývoj technologií zítřka.

Nové oblasti našeho zájmu vycházející z pravděpodobných vývojových trendů:

· Multimedializace informačních a vzdělávacích potřeb a trávení volného času. Dle posledních výzkumů se velmi silně mění podíl mládeže na trávení volného času ve prospěch interaktivních médií a užívání počítače. Tento trend je nastupující a týká se všech vzdělanostních a socioprofesních vrstev. Dá se předpokládat jeho dlouhodobé trvání a rozšíření i vzhledem k podpoře poskytované Evropskou unií.
· Okamžitost uspokojení informačních/vzdělávacích/zábavních potřeb (online media). Globalizace informačních technologií a masivní nástup internetu vystavil média těžké zkoušce. 

· Segmentace a specializace jazyka, pojmového aparátu, zájmů recipienta i zdrojů informací. Dochází k rozpadu „společné“ sféry zájmů i sdílených hodnot či znalostí a zkušeností. Vytvářejí se „kmeny“, jejichž jazyk, hodnoty i společné prožitky se stále více vzdalují většinovému přijímateli a obecnému pojmovému aparátu. K členění dochází již dnes na bázi věkové, socioprofesní, regionální, jazykové, religiózní, kulturní, vzdělanostní, konzumentské. Cílové skupiny vyjadřují své potřeby a vytvářejí díky informační globalizaci svébytné „niky“ se specifickým pojmovým a audiovizuálním aparátem, zřídkakdy sdíleným s dalšími skupinami. Takto rozvrstvená společnost nezná hranice dosavadních národních států. 
· Přehlcenost recipienta informačním chaosem. Množství informací, produkovaných už dnes řádově přesahuje možnosti vnímání jednotlivého diváka/posluchače/čtenáře. Nikdo není schopen sledovat veškerou produkci Českého rozhlasu. Důležitým prvkem šíření jakéhokoliv informačního obsahu je tudíž jeho systemizace, soustava pro vyhledávání a třídění dat z více hledisek. 
· Interaktivita a tvořivá hravost jako odklon od jednosměrnosti dosavadního konzumu. Vznikají tzv. collaborative media a interactive media, ve kterých se dosavadní uživatel stává součástí vysílání, spolutvůrcem obsahu či dramaturgem. (Vysílání pro motoristy + RDS a GPS turistika apod.) Tento trend bude posilovat se stejnou měrou, jak se uživatelé učí vytvářet virtuální společenství v mobilních telekomunikacích. Vyjít vstříc trendu interaktivity při zachování principů veřejné služby je úkol nesmírně náročný, ale řešitelný.

· Individualizace času. Stále menší závislost pracovníka na setrvání na pracovišti, individualizace pracovní doby spolu s homeworkingem (a to i mezinárodním se sdílením jednoho času bez ohledu na časová pásma) a intercontinentalworkingem (např. centralizovaná, globální call-centra v Indii apod.) spolu s 24 hodin/7 dní trvajícími službami vytváří nezávislost na společném vnímání časových pásem pro práci, relaxaci a spánek. Stejně tak se individualizují informační potřeby a přispívají k destrukci celoplošných a plnoformátových mediálních programů. Vzniká potřeba médií on-demand (VOD, AOD, podcast) či dokonce zákaznicky individualizovaných médií (MySpace, T-zone).

· Role lingua franca na informační standardizaci. Ustupují překlady cizojazyčných termínů, zeměpisných názvů apod., zvláště z nelatinkových abeced. Běžné jsou odkazy na cizojazyčné webové stránky. 
· Využívání různorodých přenosových tras. Kanály přístupu k informacím se zmnožují. Internet existuje. DVB-T existuje. Realizace dalších nových digitálních přenosových sítí v ČR je otázkou nejbližší doby (T-DAB, DVB-H, 3G). 

· Technologické novinky při přechodu z IPv4 na multimediální broadcastIPv6 :Unicast, multicast, , anycast
 začínají ovlivňovat celé prostředí sítí elektronických komunikací a jejich využívání.

Období digitalizace přináší a bude přinášet čtyři významné charakteristiky:
· Rozčleňování a specializace se projevuje už nyní vzhledem k ztrátě „celospolečenských témat“, socioprofesní a kulturní segmentaci společnosti, požadavkům na okamžitost, vyhledatelnost a rozmanitou odbornost informací a jejich kontextu.
· Globalizace programové nabídky se projevuje už dnes - stále větší možnost srovnání se zahraničím, ovlivňování národní kultury mezikulturní výměnou. Tato tendence bude i nadále pokračovat spolu s výukou cizích jazyků.

· Mnohotvárnost distribučních cest povede ke stále se zmenšující roli tradičního šíření zvukového obsahu sítí pozemních vysílačů a stále více bude nahrazováno jinými kanály šíření, které umožní přidání interaktivních možností a intermediálních složek a služeb.

· Intermedializace se bude projevovat stále větším zaujetím pro obrazovou a interaktivní datovou složku vysílání.

I. 2. Vývoj technologií

Doposud známé digitální rozhlasové technologie prakticky bez výjimky rozšiřují možnosti zvukových dat ve stávajícím signálu o šíření dat obrazových, textových. Představené modely přijímačů jednoznačně směřují k praktičnosti, přenositelnosti a multimediálnosti. Výsledkem je sbližování různých typů médií do jednoho zařízení.

Vývoj výrazně ovlivňuje internet a stoupající rychlost přenosu dat. Připravovaná Národní broadbandová strategie, navazující na schválenou Státní informační politiku, koncepční dokumenty Evropské komise i2010 a další strategie EU tento trend během příštích let urychlí. 
Základní charakteristika standardů digitálního rozhlasového vysílání
I. 2. 1. T-DAB

Terrestrial-Digital Audio Broadcasting

Tato norma digitálního rozhlasu není náchylná na výpadky při pohybu v terénu, hodí se proto pro příjem rozhlasového signálu v autorádiích nebo walkmanech. Kvalita zvuku dosahuje kvality CD záznamu. Posluchač si může vysílání pozastavit a znovu pustit, podobně jako například při přehrávání DVD. Možné je také vysílání zaznamenat buď do vnitřní paměti přístroje nebo na externí paměťové médium (paměťovou kartu, eventuálně CD-R, pokud přístroj takový zápis podporuje).

Signál může nést doprovodné informace k vysílání, které se zobrazují na displeji rádia (seznam stanic, elektronický programový průvodce s programem např. na týden dopředu, příznak typu pořadu, další doplňkové informace k pořadu ad.). 

Norma T-DAB se rozvíjí přibližně od roku 1998, v současné době může vysílání v této podobě přijímat asi 475 milionů lidí (údaj WorldDAB Forum). V Německu, Norsku a Nizozemí se již objevily úvahy na vypnutí analogového FM šíření rozhlasu mezi léty 2010 – 2019.

Současnou nevýhodou je nutnost vlastnit speciální přijímač, na klasických přístrojích T-DAB nefunguje. 

Výhodou pro vysílatele je, že T-DAB snižuje o řád náklady na šíření signálu.

· Využití doprovodného kanálu: Bleskové zprávy, dopravní situace, předpověď počasí pro danou oblast, sportovní výsledky, název vysílané písničky, doprovodné informace k vysílání (číslo pro zasílání SMS apod.); displeje digitálních rádií v současné době umožňují i malé doprovodné obrázky, například přebal CD, z něhož hraje aktuální píseň, nebo různé mapy, apod.

· Technická specifikace: Kódování zvuku MP2, vysílání ve III. televizním pásmu nebo L-bandu.

· Video, animace, texty: T-DAB umožňuje nést společně se zvukem také textová a obrazová data. V zahraničí proběhly například pokusy s distribucí software a dodávkou elektronických novin, které si posluchač prohlíží na displeji, avšak zatím měly pouze charakter neveřejného experimentu. Při respektování maximálního datového toku, který je obvykle 1.7 MBit/s, je možné přenášet i videonahrávky, třeba klipy, nebo záběry ze studia.

· Příklady ze zahraničí: Britská veřejnoprávní korporace BBC šíří prostřednictvím DAB šest svých celoplošných analogových rozhlasových stanic a pět nových digitálních – sportovní (BBC Five Live Sports Extra), hudební (BBC 6 Music), kulturní (BBC 7), program pro Asiaty žijící v Británii (BBC Asian Network), stanici pro příznivce hip hopu, garage a černé hudby (BBC 1Xtra) a dále 32 lokálních stanic. DAB využívá také provozovatel veřejné služby v Dánsku pro 13 nových digitálních stanic, dále belgické vlámské i francouzské veřejnoprávní korporace pro simultánní šíření analogových programů i nové programy pouze v DAB. V tomto systému se v současné době vysílá také v Austrálii, Francii, Německu, Itálii, Nizozemí, Norsku, Španělsku, Švýcarsku, zde všude takto šíří své programy i provozovatelé veřejné služby, a v mnoha asijských zemích.

I. 2. 2. DMB

Digital Multimedia Broadcasting – rozšíření DAB

Umožňuje šířit vysílání zvukové a obrazové stopy do mobilních přijímačů včetně např. telefonů. Majitel přijímače s podporou DMB tak může například pomocí svého mobilního telefonu sledovat televizní program nebo poslouchat rozhlasovou stanici v CD kvalitě a u toho si číst na displeji další informace (německá firma Bosch například zabudovala DMB přijímače do vlaků v Hannoveru, které mířily na výstavu Expo 2000 a cestující si mohli při poslechu rádia vyhledat přípoje na nejbližší zastávce). U telefonů od společnosti LG je možné pomocí funkce „Time Machine“ zaznamenat právě běžící televizní program v délce až 60 minut, třeba i v průběhu klasického hovoru.

Za zmínku stojí také další regionální evropský projekt MI FRIENDS (Mobile Interactive-Favourite TV, Radio, Information, Entertainment and New Digital Services), podporovaný bavorským regulátorem Bayerische Landeszentrale für neue Medien (BLM), který sídlí v Mnichově. Projekt je součástí programu EUREKA a zahrnuje 75 partnerů z devíti zemí (Rakousko, Švýcarsko, Německo, Finsko, Nizozemsko, Velká Británie, Švédsko, Itálie, Jižní Korea). 

Je rozdělen do čtyř fází a je zhruba ve své polovině: pilotní projekt proběhl v německém Řeznu (Regensburg), poté při mistrovství světa ve fotbale, chystá se přeshraniční DMB u Bodamského jezera (zúčastní se Německo, Švýcarsko i Rakousko) a pilotní projekt v jižním Tyrolsku (Rakousko a Itálie). Každé fáze se zúčastní 400 pilotních uživatelů.

MI FRIENDS má sloužit jako iniciativa podporující více specifikací pro mobilní multimédia, takže využívá více technologií pro mobilní přenosy: DAB/DMB plus DVB-H. Cílem je vyvinout a otestovat nové technologie z ekonomického hlediska tak, aby uživatel byl v centru zájmu. Důraz se klade na vývoj nového obsahu (za hranice mobilní televize – směrem k interaktivitě a integraci rozhlasových služeb, osobních multimediálních služeb) a služeb pro regionální oblasti. Další oblastí výzkumu jsou služby 3D-DMB pro použití na přenosných terminálech. (http://www.mi-friends.org/)

· Technická specifikace: DMB může být šířeno přes pozemní vysílače (T-DMB) i přes satelit (S-DMB). Uživatelům umožňuje sledovat vysílání multimediálních programů kdekoli na planetě, kam dosáhne vysílaný signál. Jeden geostacionární satelit byl před časem vypuštěn do vesmíru a signálem pokrývá Japonsko a část Koreje. Technologie DMB využije již stávající systémy pro zvuk DAB a video DVB-H. Pomocí systému DMB lze vysílat video programy o datovém toku 384 kb/s a audio signál 64 kb/s, což odpovídá zvukové kvalitě vlnového rozsahu FM. Současný trend směruje ke kompresní normě MPEG-4.

· V České republice proběhl Test DMB na podzim 2005. Jako testovací videosekvence posloužila smyčka z jedné z kamer v projektu ČRo Leonardo Odhalení. U nás tento systém vyzkoušela firma Teleko, která je členem WorldDAB Fora.
· Příklad ze zahraničí: Mobilní telefony s podporou DMB vyrábí například společnost LG nebo Samsung. Velký test DMB proběhl v létě a na podzim roku 2005 v Jižní Koreji, kde byl formát vyvinut. Test byl úspěšný, proto byl v prosinci 2005 spuštěn v Soulu komerční provoz DMB. V Německu byl ostrý provoz spuštěn v červnu 2006 (v Mnichově, Stuttgartu, Kolíně a Frankfurtu). Nabídka pozemního digitálního vysílání DMB společnosti Debitel zahrnuje veřejnoprávní ZDF, zpravodajský kanál N24, hudební stanici MTV, speciální zábavní kanál ProSieben.Sat1 Entertainment TV a televizní rádio bigFM2see (http://www.bigfm2see.de/). Veřejnoprávní programy jsou zdarma, ale většina programů je zpoplatněna tarifem 9,95 euro za měsíc.

I. 2. 3. DRM

Digital Radio Mondiale

Otevřený, ale méně rozšířený formát DRM nabízí zvýšenou kvalitu zvuku oproti současnému vysílání. Jeho výhodou je, že nepotřebuje vyhradit nové frekvence – používá stávající kmitočty. Středovlnné vysílání se svou amplitudovou modulací (AM) kvalitou výrazně zaostává za ostatními způsoby distribuce rozhlasu. Jednou z možností, jak zlepšit kvalitu přenášeného signálu v AM pásmech, je digitální platforma DRM. Může také fungovat v hybridním režimu, kdy zároveň šíří analogový i digitální signál. Vhodný je také pro příjem rozhlasu v autě, nebo například přes PDA. 

Posluchač může stanice vybírat podle frekvence nebo názvu. Každý vysílaný pořad nese podobně jako u DAB tzv. příznak, který určuje, o jaký typ programu jde. Posluchač si tak může vyhledat třeba všechny právě vysílané diskusní pořady a seřadit si je do zmíněného playlistu. 

Zakladatelé konsorcia DRM se v letech 1996-1998 rozhodli, že nelze ignorovat rostoucí nespokojenost s kvalitou analogového přenosu AM, že nelze přehlížet jeho vysoké nároky na spotřebu energie i to, že se dokonce začíná vytrácet zájem o používání AM pásem. V době nástupu všeobecné digitalizace do záznamu a reprodukce zvuku je nemyslitelné, že by analogový přenos zůstal jedinou alternativou. Zároveň je stejně nemyslitelná představa, že by provozovatelé rozhlasu přestali vůbec používat úseky AM pásem, vyklidili je a přenechali jiným „službám“ - jak se ve slovníku telekomunikací označují ostatní uživatelé radiového spektra.

Vývoj standardu DRM byl zahájen a řízen ve skupině s velkým podílem veřejnoprávních rozhlasových organizací, zejména těch, které vysílají do zahraničí, jako BBC, Radio France International, Voice of America nebo Radio Nederland. Tady je souvislost s další výhodou DRM, protože původní AM rozhlasové vysílání od svého počátku bylo určeno jak pro šíření programů pro domácí, tak zčásti i pro zahraniční posluchače. To jsou unikátní vlastnosti, které rozhlasové vysílání na ostatních pásmech radiového spektra nemá.

Norma DRM v současné době umožňuje především přenášení textu a obrázků, avšak již probíhají testy s přenosem videa a dalších dat. Vysílání v normě DRM je možné při použití speciální aplikace dekódovat také na počítači.

DRM bylo přijato Mezinárodní telekomunikační unií (ITU) jako jediný digitální standard a náhrada AM na všech pásmech pro všechny světové oblasti. DRM je standardizován též evropskou ETSI (European Telecommunications Standards Institute) a celosvětově v IEC (International Electrotechnical Committee).

· Technická specifikace z pohledu vysílatele: Vysílatel si může vybrat ze tří různých kódování. Nejvyšší kvalitu nabízí MPEG-4 AAC, pro vysílání mluveného slova bez hudby je optimalizován MPEG-4 CELP a nejmenší datový tok potřebuje kódování HVXC, určené pro běžné vysílání, u něhož není kladen důraz na kvalitu reprodukce. Hlavní ze tří typů kódování zvuku pro DRM využívá metody Spectral Band Application (SBR), která je schopna prostřednictvím pomocného signálu přeneseného v bitovém toku DRM rekonstruovat v přijímači tu část zvukového signálu, kterou nelze v omezeném spektru přenést. 
· Technická specifikace z pohledu šíření signálu: Vysílání používá kompresi MPEG-4 pro obraz i zvuk. Perspektivní je pásmo od 25670 do 26100 KHz kolem vlnové délky 11 metrů. Rádiová energie, která se na těchto frekvencích šíří při povrchu země má stejné vlastnosti i územní pokrytí jako z vysílačů v pásmech VKV. V pásmu 26 MHz je 43 kanálů v 10 kHz separacích. Na základě rozhodnutí konsorcia z března minulého roku se však v příštích několika letech DRM systém rozšíří na VKV kmitočty do 120 MHz. Výhodou DRM na těchto pásmech by měla být úspora spektra. Zatímco dnešní FM potřebuje pásmo široké minimálně 220 kHz, velice kvalitní přenos DRM blízký kvalitě CD bude na VKV potřebovat pásmo jen 50 až 100 kHz. Na rozdíl od FM bude DRM v tomto pásmu schopné přenést několik zvukových kanálů. (zdroj: Oldřich Čip, předseda Mezinárodní konference pro koordinaci krátkovlnných kmitočtů (HFCC) a konzultant Českého rozhlasu pro krátkovlnné vysílání).
· Zkušenosti ze zahraničí: O DRM se intenzivně zajímá Ruská federace a stanice „Hlas Ruska“ už provozuje DRM na několika frekvencích. Rozlohou kontrastně mnohem menší Lucembursko sehrává při zavádění digitalizace rovněž významnou roli. Pamětníci mezi námi jistě dobře pamatují Radio Luxembourg – „Station of the Stars“ a její obdobné vysílání v němčině. RTL Group vysílá DRM po celých 24 hodin na dvou vysílačích ze stanoviště Junglister v Lucembursku a v kratších časových úsecích i na dvou kmitočtech středních vln. Z evropských stanic, které pravidelně vysílají DRM lze jmenovat RAI, BBC, Radio France, Deutsche Welle, Vatikán, Chorvatsko, Švédsko a další menší stanice. Mimo Evropu je to Kuvajt, Japonsko, Čína, Vietnam, Jižní Korea, Austrálie, Nový Zéland a Tchaj-wan.

I. 2. 4. DSat

Digital Satellite Audio

Jde o vysílání rádiového signálu s doprovodnými informacemi přes satelitní družici. Takové stanice lze ale naladit pouze přes satelit nebo přes počítačovou kartu, neboť zatím neexistují přijímače, které by je dokázaly přijímat například za jízdy autem. Oproti DAB nabízí lepší zvuk, neboť použitá komprese je nižší než u DAB. 

Službu prosazuje především britská společnost Sky Digital, která nabízí například přenosné rádio Sky Gnome (http://www1.sky.com/skygnome/).

Při poslechu satelitního rádia je možné zároveň hrát hry, číst textové zpravodajství a využívat dalších služeb, poskytovaných provozovatelem stanice.

I. 2. 5. DVB-T a DVB-S 

Digital Video Broadcasting-Terrestrial a Digital Video Broadcasting-Satellite

Ačkoliv jde především o normu pro digitální televizní vysílání, umožňuje síť nést kromě televizních kanálů také rozhlasové stanice a další multimediální obsah. Ty je pak možné naladit na televizním přijímači anebo na klasické hi-fi věži přes připojený set-top-box. 

Takové vysílání může nést téměř libovolné doplňkové informace, včetně interaktivních aplikací, napsaných v prostředí JAVA. Ve Velké Británii existuje satelitní rozhlasová stanice, která vysílá vážnou hudbu a zvukovou stopu doplňuje o videoklipy na stejné téma. Většinou však stanice šíří se zvukovým signálem pouze své logo, elektronický program na příští dny, nebo nic. 

V ČR v současnosti vysílá na platformě DVB-T řádně pouze Český rozhlas. V multiplexu A, který v současné době pokrývá Prahu, Brno a Ostravu, může posluchač naladit ČRo 1 - Radiožurnál, ČRo 2 - Praha, ČRo 3 - Vltava, ČRo 4 - Radio Wave, ČRo 6, ČRo Leonardo, Rádio Česko a D-Dur. Licenci pro tento multiplex má také soukromá Frekvence 1.
· Technická specifikace: DVB-T i DVB-S používá kompresní normu MPEG-2. V případě zvukového kanálu je možné využít prostorovou technologii DTS. Pro příjem DVB-T musí mít posluchač set-top-box.
· Zkušenosti ze zahraničí: 30. 8. 2005 bylo v Berlíně jako v prvním regionu Německa spuštěno vysílání rozhlasových programů v DVB-T. TechniSat, významná firma v oblasti digitálních přijímačů na německém trhu, nabízí digitální paket celkem třinácti rozhlasových programů. Od 1. září 2005 vysílá přes DVB-S rozhlasové programy i německá ARD. Kvalita zvuku se blíží CD, šířen je prostorový pětikanálový zvuk s elektronickým programovým průvodcem.

I. 2. 6. DVB-H 

Digital Video Broadcasting - Handheld

Služba vychází ze zavedeného standardu digitálního televizního vysílání DVB, doplňující písmeno H značí, že je určena pro mobilní zařízení (Handheld). Jedná se o příjem signálu šířícího se po pozemních televizních vysílačích, patří tedy do skupiny DVB-T (terrestrial). Princip šíření signálu vychází z DVB-T. Používají se pozemní vysílače a oproti běžným datovým sítím určeným k přístupu na internet se jedná o jednosměrný přenos – od vysílače. Aby uživatel mohl sáhnout k individuální volbě programů, musí být souběžně s DVB-H kanálem šířen ještě zpětný datový kanál, který zajišťuje funkce pro potřeby interaktivních aplikací, případně individuální dopředný kanál pro nejrůznější další služby, které si uživatel objedná.

Z hlediska uživatele lze pomocí DVB-H přenášet služby poskytující nejrůznější typy informací, nemusí se jednat pouze o kontinuální televizní vysílání, ale i individuální krátký audiovizuální obsah, například videoklipy, profily v seznamkách, ilustrované rozhlasové vysílání, záznamy zpravodajství, zábavné animace, a podobně. 

· Technická specifikace: Za vhodné obrazové rozlišení pro displej mobilních přístrojů je podle odborníků považován formát CIF s rozlišením 360x288 obrazových bodů. Přenos televizního signálu bude vyžadovat kapacitu cca 384 kb/s. Proto je možné vložit do DVB-T multiplexu hned několik TV programů pro DVB-H, a to místo jediného DVB-T programu (který zabírá něco mezi 3 až 6 Mbit/s). Systém DVB-H by mohl využívat kanály u nás běžných televizních pásem (III., IV. a V.). DVB-H používá techniku tzv. time-slicingu, která umožňuje DVB-H přijímači mít zapnuté rádiové rozhraní jen po zlomek času, a tím šetřit i více jak 90 procent energie.

· Nevýhody: Nedostatek koncových zařízení a jejich relativní robustnost vzhledem k rozlišení displeje. Systém není vhodný pro příjem při vyšších rychlostech pohybu přijímače (např. v autě při rychlosti nad 60 km/h). 
· V České republice tento formát podporuje Český Telecom a T-Mobile, obě firmy technologii předvedly na Invexu 2005. T-Mobile spolupracuje se společností RADIOKOMUNIKACE, a.s. (dříve České radiokomunikace). Ty zajišťují šíření (jednosměrného) DVB-H vysílání, zatímco T-Mobile zajišťuje „datový kanál“ a s ním i vše, co souvisí s identifikací uživatele, s jeho zpoplatněním a také s dalšími doprovodnými službami.
· Zkušenosti ze zahraničí: V Itálii bylo DVB-H spuštěno v květnu 2006 prvním operátorem, o měsíc později službu spustil i Berlusconiho Mediaset, v září se očekává spuštění DVB-H od Vodafone. Od jara běží DVB-H ve Finsku, příští rok by mělo být spuštěno také v Německu.
· Postoj Evropské komise: Evropská komisařka Viviane Redingová vyzvala v březnu členské státy Evropské unie, aby ještě před ukončením analogového televizního vysílání vyčlenily jednotné kmitočty pro mobilní televizi. Cílem by mělo být, aby uživatel mohl přejíždět mezi zeměmi Evropy, aniž by musel televizi přelaďovat.
Poznámka: Společnost Alcatel experimentuje s rozšířením DVB-H na satelitní platformu. Družice by měla být ve spolupráci se společností Eutelsat vypuštěna na oběžnou dráhu v roce 2008, její signál by měl pokrývat celou Evropu.

I. 2. 7. Internetová rádia – via TCP/ IP 

Transmission Control Protocol / Internet Protocol

Při popisu rozvoje digitálního rozhlasu nelze zapomínat na internetová rádia. Už dnes jich existuje celá řada a vývoj směřuje k dalšímu zjednodušení vytváření vlastního vysílání. Například technologii „Shoutcast“ společnosti Nullsoft, která vyvinula program WinAMP, používá přes 4000 stanic. Vysílání je možné sestavit a odbavit prakticky na koleně s minimálními náklady. Určitou nevýhodou může být nižší kvalita přenášeného zvuku kvůli úspoře datového toku a vytížení domácích serverů.

Pro internetové vysílání rádií nebo streamování on-demand medií je nutné vybrat vysílací server s podporou potřebného formátu a zvolit protokol, který samotné vysílání/media dopraví k uživateli. 

Technická specifikace: 
· Real-time Transport Protocol (RTP) je protokol určený pro distribuci audia a videa na internetu. Od jeho prvního zveřejnění v roce 1996 byl zabudován do mnoha aplikací, které se využívají např. u videokonferencí. Od svého počátku byl vyvíjen jako multicast, ale kvůli potřebám internetu byl zabudován většinou do unicastových aplikací.
Real Time Streaming Protocol (RTSP) je protokol, který vyvinula firma Netscape a Progressive Networks v roce 1998 a vycházel z protokolu RTP. Protokol RTSP se využívá pro streamování medií na internetu s tím, že uživatel má plnou kontrolu nad poskytovaným mediem. Může přehrávání pozastavit a následně ze stejného místa pustit dál, může přetáčet atd. Firma Real Networks tento protokol integrovala do svých produktů Real server a Helix server, většina multimediálních přehrávačů má zabudovanou jeho podporu.
· Microsoft Media Services (MMS) je unicast protokol vyvinutý společností Microsoft. Umožňuje streamování medií na internetu s plnou kontrolou medií a je zabudován v Microsoft Windows media serveru. Protokol mms a s ním svázaný formát windows media je v Evropě velmi oblíbený a v poslední době i využívaný v kombinaci s DRM (Digital Rights Management).
V současné době se na internetu používá pro vysílání převážně unicastová technologie, která velmi zatěžuje vysílací servery, a to především jejich samotné připojení na internetu. Každý uživatel, který se chce připojit na internetový stream, se připojuje přímo na server a ten ho odbavuje. V tu chvíli zabírá část pásma z internetového připojení serveru. V praxi to znamená, že např. u připojení 100Mbps lze odbavit streamem ve střední kvalitě odhadem asi 1500 posluchačů. 

V současné době je možné v rámci určitého segmentu internetu využít i multicastové vysílání. To oproti unicastovému vysílání nezatěžuje samotný vysílací server, ale využívá k distribuci jiné prvky na síti/internetu. Zatím některé projekty tento protokol nepodporují (např. Icecast), ale je jasné, že v budoucnu se distribuce přenosu dat bude muset řešit a že multicast je možná cesta.

I. 2. 8. 3G sítě mobilních telefonních operátorů

3rd Generation Partnership Project (3GPP) je partnerský projekt několika organizací ustanovený v roce 1998, který měl zajistit obecné specifikace pro mobilní systémy třetí generace. V mobilní sítích třetí generace je kladen velký důraz na vysokorychlostní přenos dat, tak aby mohly být dostupné multimediální aplikace v té největší možné kvalitě.

Sdružení 3rd Generation Partnership Project v sobě zahrnuje jak velké mobilní operátory, tak i výrobce mobilní infrastruktury.

MS ve fotbale 2006 v Německu mělo být přenášeno do mobilních zařízeních aspoň jedním ze dvou formátů DVB-H a DMB, ale nakonec bylo vysíláno klasickým unicastovým internetovým způsobem. Takže na masivní otestování těchto formátů se čeká, přesto je jisté, že zájem o tyto technologie v budoucnu bude obrovský. V roce 2010 se počítá až se 125 miliony uživatelů mobilní TV, ale zároveň se velmi debatuje o jakou formu obsahu budou mít samotní uživatelé zájem.

I. 2. 9. IPTV

Internet Protocol Television

Jde o službu, která umožňuje šíření televizního vysílání přes počítačovou síť na základě protokolu IP. Ve světě popularita IPTV narůstá a jedná se o plné digitální vysílání se všemi výhodami pro uživatele.

IPTV může distribuovat zároveň s klasickým vysíláním i videa on-demand (VoD – video na vyžádání), takže si uživatel může vybrat konkrétní pořad z aktuální nabídky dostupných pořadů. Ilustračně je taková služba podobná audio- video půjčovně. V rámci IPTV lze distribuovat i samotné audio (rozhlasové vysílání) a EPG.

Pro samotný příjem stačí speciální set-top-box, který má zabudované rozhraní pro zpětný kanál nebo počítač s připojením na internet. 
Nevýhody: dlouhá přepínací doba při volbě stanic; nelze sledovat určitou stanici a jinou nahrávat.
V ČR bude IPTV spouštět na podzim Telefonica O2 (Český Telecom).

I. 3. Trh

Konkurenční prostředí, ve kterém se pohybuje a nadále bude pohybovat Český rozhlas, je na rozdíl od minulosti tvořeno ve více rovinách.

1. rovina
· programová konkurence provozovatelům rádií s licencí

· technologická konkurence v nových médiích všem provozovatelům s licencí (obsah, služby)

· obsahová konkurence všem soukromým producentům (ve zpravodajství a publicistice internetové portály, tiskoviny s denní i vícedenní periodicitou, privátní televize, poskytovatelé obsahu on-demand, v dramatickém a hudebním obsahu především filmoví a televizní producenti a soukromé nahrávací společnosti, ve službách multiplexu provozovatelé služeb na straně provozovatelů sítí elektronických komunikací).
2. rovina
· producenti obsahově nebo místně vymezených informací (obecní či regionální média, resortní, zájmová či firemní média) 

· nadnárodní – globální producenti obsahu.
3. rovina
· komunitní média, collaborative media

· individuálně produkované mediální zdroje (blogy, video a audiology) 
· knihovnické a encyklopedické zdroje.

Konkurencí není a z principu nemůže být jiné médium veřejné služby, tedy ani Česká televize nebo Česká tisková kancelář. Jejich odlišné zaměření je ale nutné synergickým způsobem na základě partnerských dohod rozvíjet a zhodnocovat.
I. 4. Regulace a legislativní hlediska
Prakticky neomezený globalizovaný mediální prostor si vynutí úpravu definice veřejné služby. Bude (a už je) masově zpochybňována oprávněnost existence institucí mediální veřejné služby a jejich nárok na financování ze solidárních veřejných zdrojů na základě zákona. Dosavadní instituce budou muset hledat nové zdroje legitimity, respektive obhájit svou nezastupitelnou roli pro společnost. Stejný proces zpochybňování zažila média veřejné služby už jednou – v době vytváření komerčního mediálního sektoru. Ujasnila si tehdy agendu, přežila a dokonce mnohdy i posílila. 

Český rozhlas musí uplatnit ofenzivní taktiku pro využití mimořádné šance při vytvoření pozitivních vzorů programu pro nadcházející období obhájením myšlenek veřejné služby. Musí dát přednost pozitivnímu přístupu k dalšímu rozvoji, má-li si zachovat své postavení v oblasti stávajícího analogového rozhlasového vysílání, uspět v transformaci na digitální vysílání a uhájit v novém, mnohem diverzifikovanějším, technologicky náročnějším a kapacitně rozsáhlejším prostředí svůj prostor na trhu mediálního obsahu. 

Český rozhlas musí nadále posilovat rozvoj v oblasti rozhlasového vysílání ve stávajících i nových technologiích umožňujících šíření doplňkových a doprovodných služeb a po pečlivé rozvaze se zabývat i novou „rizikovou“ oblastí multimediálního obsahu. 

Péče o legislativu týkající se Českého rozhlasu je nesmírně důležitý úkol, který stejně jako dosud vedení instituce vnímá s mimořádnou naléhavostí. Lze očekávat novelizaci nebo i vznik nových zákonů médií veřejné služby. K tomu přistupuje potřeba sledování legislativy i v úrovni EU a posílená spolupráce s EBU a veřejnoprávními institucemi v zahraničí, zejména v EU.

Systém financování je jeden z faktorů, které určují, zda a jak bude plněno poslání média veřejné služby s požadavky na politickou neutralitu, kvalitu a nekomerční pojetí (které ovšem neznamená nezájem o posluchače). Financování média veřejné služby je víc než jen finanční problém. V tomto případě nejde jenom o pouhé zajištění si finančních prostředků, které jsou zapotřebí pro splnění poslání veřejnoprávního média. Zdroje financování mají vliv na uspořádání a programovou skladbu.

Systém financování, kde koncesionářské poplatky tvoří tu rozhodující část příjmů, považujeme za nejlepší možný a stabilní způsob. Važme si stability, podporujme stabilitu a snažme se eliminovat vše, co stabilitu podniku narušuje. To jsou předpoklady pro rozvoj a pokrok v dnešní době.

Je zřejmé, že Český rozhlas nechce a ani nemůže být závislý na příjmu z reklamy. Byl by hnán k tomu, aby dosahoval vyššího posluchačského ohlasu, tedy poslechovosti u té části populace, na kterou je soustředěn zájem tvůrců reklamy. To by vedlo k typické deformaci programových plánů s preferencemi kladenými na populární nebo relativně levné mainstreamové programy, dále k vyhýbání se náročnějším programům a k zanedbávání určitých věkových skupin a minorit. 
II. Předpokládané trendy a rozvoj Českého rozhlasu v období nejbližších pěti let
Český rozhlas bude nadále partner, který staví na
· důvěryhodnosti

· stabilitě 

· normotvornosti(např. jazykové)

· schopnosti kultivovat

· etických přístupech jako všudypřítomném principu.

Český rozhlas bude nadále

· nástrojem pro kultivaci nejširších vrstev obyvatel


· správně a včas informovat

· využít rozmanitých zdrojů vědomostí a jejich následné šíření (spolupráce s univerzitami, Akademií věd, učenými společnostmi)

· třídit vědomosti a poskytovat návod

· udržovat národní tradice (důležité dnes v EU)

· udržovat jazykovou kulturu

· pečovat o tradice

· tlumit negativní přístupy k menšinám

· zachovávat úctu k práci vykonané (archiv).
Perspektiva Českého rozhlasu jako instituce: 
· výrazný nárůst celkového počtu odvysílaných hodin obsahu, orientovaného více na trvalé informace, vzdělání a zábavu, přičemž nedojde k oslabení zpravodajství a publicistiky 

· vlastní dramaturgicky koncepčně rozvíjená výroba

· postupný nárůst speciálního obsahu pro specifické distribuční trasy

· postupný nárůst multimediálního obsahu v přesně vymezených programových segmentech 

· pestrost a dlouhodobá intermediální využitelnost.

· intenzivní nekomerční i komerční využití archivu v digitální podobě v online nabídce i adekvátních nosičích.

Stále platí, že program a jeho úroveň je s drtivou převahou nejdůležitější částí činnosti Českého rozhlasu. Pro rozhlasovou praxi je velice důležitá kontinuita programu. 

Citace z materiálu BBC:

 „Vidíme jedinečnou tvůrčí příležitost. Tento nový digitální svět je lepší pro veřejnoprávní obsah ještě více než ten starý.“

 „Strategie, která se nekompromisně zaměřuje na nejvyšší kvalitu obsahu stojí samozřejmě více než ta, která kombinuje vynikající obsah s reprízami a obsahem s nižšími ambicemi.“ 

 „Potřebujeme se soustředit na tvorbu skvělého kreativního obsahu, který bude naše publikum milovat a který je relevantní pro jejich životy. Je to tak jednoduché.“ 

II. 1. Program

Představy o vývoji rozhlasu a jeho místě v životě posluchačů v budoucnu jsou i v podobných studiích renomovaných vysílatelů všude ve světě překvapivě stručné. To proto, že technologie jdou kupředu mílovými kroky. Rozhlas si ovšem musí zachovat svoje specifikum. Nesmí se zúčastnit komerční honičky o zákazníky a tedy o peníze. Rozhodujícím činitelem je program. Jeho pestrost, kreativita, kvalita, užitečnost. Potřebnost a užitečnost – to jsou slova, která platí pro Český rozhlas v každé době. I v té digitální. Pokud rozhlas zůstane rozhlasem, moderním rozhlasem, nemusí se budoucnosti bát.

Program se musí přiměřeně inovovat, ctít posluchačské preference a přitom dodávat informace, kulturu a vzdělání. Toto vše skloubit je obtížné, ale možné. I nadále je proto nutné posilovat specifický formát zpravodajsko-publicistických stanic, zasahovat informacemi nejblíže k posluchači, přinášet pestré zpravodajství i ze zahraničí, rozšířit užitečné ekonomické zpravodajství, rozvíjet kvalitní kultivovanou zábavu a vzdělávací pořady. Veliké množství práce je třeba věnovat hudbě. Sem patří péče o archiv. 

Chceme ještě posílit úlohu Českého rozhlasu jako kulturní instituce celonárodního a dnes i nadnárodního významu. Nabízí se další rozvoj spolupráce prostřednictvím programové výměny s EBU. Chceme i nadále rozšiřovat informační zdroje, čelit všudypřítomné bulvarizaci.

Podpora regionálních stanic přináší své výsledky. Zbývá dobudovat ještě dvě regionální studia. Zde předpokládáme i nárůst spolupráce s celoplošnými stanicemi. Regionální stanice nepochybně rozšíří spolupráci se zahraničními veřejnoprávními protějšky a nejdříve s těmi „přeshraničními“. Vznikne pak příležitost usilovat o dotace z fondů EU. 

Je nutné provést analýzu názvosloví a číslování stanic.
Klíčové úkoly:

· zabezpečit nepřetržité zpravodajství (na místě, sledování události v jejím vývoji, 24 hodin denně) ve vysílání, na zpravodajském portálu, neboť stoupá důležitost zpravodajství veřejnoprávních médií

· vytvořit nové a přepracovat stávající webové portály ČRo směrem k většímu osobnímu přizpůsobení uživatelem a bohatší audiovizuální náplni. Oblasti: zpravodajství, sport, hudba, literatura, vzdělávání, zdraví a věda

· rozšířit zadávání zakázek ve všech oblastech, zejména uměleckých 

· hledat kvalitní tvůrce vně rozhlasu 

· pečovat o oblíbené pořady.

Stále častěji cítí Český rozhlas potřebu a chuť publika nejenom poslouchat, ale také se zapojit do dění a příběhů, posluchači chtějí debatovat a interaktivně ovlivňovat dění. To přinese nárůst pracnosti při uspokojování potřeb posluchačů.

Technologické možnosti dneška a budoucna (on-demand, podcasting) s sebou přinášejí větší nárok na obsah, ale i formu a kvalitu programu a také na služby a způsob přenosu. 

Je zřejmé, že potřeba silného veřejnoprávního vysílatele je dnes větší než kdykoliv předtím. Svět roztříštěného mediálního světa je ovládán intenzivní soutěží o podíl posluchačů. Média usilují o silné zastoupení programu na internetu, rozvoj digitálního vysílání diktuje ještě větší nároky na investice. Finance veřejnoprávních a soukromých vysílatelů jsou a budou pod enormním tlakem. 

ČRo musí zajistit jednotné řízení autorských práv. Pro vysílání i pro další možnosti šíření programových prvků.

Pro úspěšnou budoucnost ČRo jsou nezbytné výzkumy publika, testování jeho skutečných potřeb.

Předpokladem dalšího obsahového rozvoje ČRo je integrace všech informačních systémů v instituci užívaných. 

II. 2. Technologie

ČRo je instituce, která přinášela technologický pokrok a přináší ho i nyní.

Budoucnost Českého rozhlasu je v digitálním vysílání, po přechodnou dobu v paralelním vysílání.

Nové technologie přinášejí větší komfort a produktivitu. Tyto nechť jsou dobrým sluhou, ale rozhodně by neměly být v rozhlasové praxi pánem. Nástroj myšlenku neutvoří. To podstatné přináší člověk. Zatím to tak je. Býti omračován vymoženostmi techniky je sice časté, možné a dokonce i inspirující, ale v jiných částech lidského konání. Pro Český rozhlas je důležitá práce lidí a její zautomatizování či nahrazení produktem strojů je možné jen částečně. Proto na první místo svého zájmu klademe péči o lidi, práci s nimi a starost o vhodné pracovní klima v nejširším slova smyslu. Technologické změny přinášejí jen komfort ve službách, ale hodnotu a hloubku sdělovaného nezmění. 

Vítáme rychlý rozvoj informačních technologií, které ovlivňují rozhlasovou praxi.

Technika je podpůrnou, ale nezbytnou složkou programu.

Za klíčové oblasti lze označit:

· kompletní zajištění veškerých potřeb pro vysílání stanic i regionálního vysílání

· satelitní distribuci všech celoplošných a digitálních stanic

· pozemskou distribuci zvukových modulací mezi regionálními studii v reálném čase (s ohledem na finance)
· sjednocování informačních systémů – AIS, iNews, Dalet, RSCR - posilování úlohy systémové integrace umožňující propojení všech integrovaných aplikací prostřednictvím jediného prvku. To povede k vytvoření jednotného prostředí, které umožňuje rychlý a snadný přístup k potřebným informacím nezávisle na aplikaci

· digitalizaci archivu, jeho centralizaci a zpřístupňování světu - nutnost pravidelně rozšiřovat ukládací prostor a po 4-5 letech migrovat technologii uložení dat. (rychlejší, menší prostor, nižší cena médií, zvýšení spolehlivosti a kontrola obsahu)

· v oblasti přenosových technologií – postupný přechod na IP jako budoucí náhrada za stávající ISDN.

Pro zajištění těchto klíčových oblastí učiníme následující konkrétní kroky:

· rekonstrukce budovy Vinohradská –obměna audio technologií pro výrobu 
· vybavení vybraných pracovišť technologiemi umožňující práci v prostorovém formátu zvuku (Surround)

· technologická modernizace RS – Plzeň, Olomouc, Brno, Ústí, České Budějovice 
· využívání služeb 3G sítí jako postupná náhrada VKV pojítek

· postupné zajišťování rozvoje digitálního vysílání DVB, DAB resp. DMB případně další nové technologie vysílání

· rozšiřování možností mutlimedializace vysílání jak pro potřeby web prezentace, tak pro doplňkové služby v rámci digitálního vysílání 

· postupné přehodnocování potřeb v oblasti analogového vysílání (preference šíření vysílání digitálními systémy) - nejdříve po roce 2010

· pořízení SNG vozu pro operativní celoplošné zpravodajství

· posílení úlohy fulltextu, následné zpracování dotazů (grafika) pro investigativní žurnalistiku, mapování a indexace, případně stahování a ukládání obsahu specifikovaných serverů

· rozvojový program dopravního vysílání systémem RDS-TMC.
II. 2. 1. Odhad dalšího vývoje vysílání ČRo v systému DVB-T

ČRo vysílá v systému DVB-T společně s ČT a televizní Nova v sítí A, kterou provozují Radiokomunikace. V současnosti má síť 5 vysílačů, pokrývá tři oblasti (Praha, Brno, Ostrava) a cca 34% populace.

Po cca ročních zkušenostech lze odvodit:

· Počet programů (7) je relativně stabilní, lze uvažovat max. o jednom dalším. 
Na základě rozpracování TPP (aktuální stav 2.8.2006) lze odhadnout následující vývoj:

· Síť A bude přecházet na síť 2, od r. 2008 náběh sítě 1 (multiplex veřejné služby).
· Termíny jsou dle TPP jako nejzazší, očekává se tlak na jejich urychlení, ale i možnost technických komplikací a zdržení.
Rok 2006

· listopad -prosinec – náběh vysílání oblast Domažlice (1 vysílač, malý výkon)

Rok 2007

· červen – náběh vysílání Ústí nad Labem (1 vysílač, velký výkon)

· září - náběh vysílání Trutnov (1 vysílač, velký výkon) 

· říjen - náběh vysílání Brno (1 vysílač, velký výkon)

· prosinec - náběh vysílání Praha (velký výkon)

Rok 2008

· únor- náběh vysílání Sušice

· březen - náběh vysílání Plzeň

· červen - náběh vysílání Ostrava

· listopad - náběh vysílání Jihlava

· prosinec - náběh vysílání sítě 1 (veřejnoprávní) v krajích Ústí, Liberec,Hradec, Pardubice, zde je třeba najít strategii pro budoucí rozhlasovou náplň veřejnoprávního multiplexu, zřejmě dojde k přehodnocení obsahu a počtu programů 

Rok 2009

· zatím bez dalšího výhledu, záleží na strategii, bude asi potřeba rozmyslet, kolik peněz kam (včetně analogu !!! a ostatních technologií) chceme použít; v TPP zbývají oblasti České Budějovice, Jeseník a Zlín (červen-září 2009)

· zároveň by mělo dojít k náběhu sítě 1 (střední Čechy, sev. Morava) a k přesunu veřejnoprávních programů ze sítě 2 do sítě 1.

II. 2. 2. Odhad dalšího vývoje vysílání ČRo v systému T-DAB

V současné době není v ČR žádný provoz systému T-DAB, pilotní ani komerční. V druhé polovině roku 2006 chce RRTV iniciovat licenční řízení a pilotní provozy vysílání T-DAB. Technicky jsou k dispozici zkoordinované příděly v pásmu L (1.4GHz, vhodné pro lokální vysílání, pro plošné sítě méně efektivní) a v souvislosti s TPP a vypínáním analogových vysílačů ve III.pásmu (kritizovaný 12. kanál již v listopadu 2007) budou postupně k dispozici i tyto bloky tak, jak byly zkoordinovány posledním plánem RRC-06. ČRo musí připravit strategii pro aktivity ve vysílání v systému T-DAB. Pro obsah multiplexu lze efektivně počítat s cca 6-8 i 10 stereofonními programy

Lze vycházet z následujícího návrhu :

· Pro sestavení celoplošné sítě je k dispozici blok 12C a 12D a další bloky s možností regionálního rozdělení.
· ČRo by měl usilovat o získání celého multiplexu a zajištěných pozic v další síti. Pokud by vyhrazený multiplex neumožňoval regionální vysílání ve všech krajích (byl celoplošný), jsou nezbytně nutné 1-2 pozice v multiplexu, který bude určený pro regionální vysílání v rozsahu VÚSC. Naopak pokud by ČRo získal bloky pro regionální vysílání, i tak by bylo vhodné získat pozice v celoplošném multiplexu pro rozšíření celkové nabídky programů.
· Pro úspěšné nastartování vysílání T-DAB je vhodné v počátečním přechodném období spolupracovat i s komerčními provozovateli, tedy např. vytvořit jeden multiplex celoplošného typu, který by postupně nabíhal na území ČR do provozu.

Provozně nejefektivnější by zřejmě bylo cílové řešení provozovat 1 multiplex celoplošného typu (bez specifického rozpojování, ale zřejmě ne pouze 1 blok SFN – s plnou podporou možnosti konfigurovat obsah a počet programů v takovém multiplexu) a obsadit další (např. 2-4 pozice) v regionálních multiplexech společně se silnými regionálními komerčními provozovateli. Lze očekávat dále druhý (komerční) multiplex celoplošného typu a další regionální a lokální multiplexy (i s využitím L-pásma). Vzhledem k potřebě duálního vyvážení lze nárokovat cca 1/3 kmitočtového prostoru, stěží to budou 2 celé multiplexy.

Návrh postupu:
1. na půdě RRTV iniciovat jednání mezi RRTV, ČTÚ, ČRo a silnými komerčními provozovateli o možnosti přechodné startovací fáze, kdy by vznikl 1 multiplex, který by postupně nabíhal, případě i řešení s určitou regionalizací

2. deklarovat strategickou vizi rozhlasu – viz výše - a jednat s regulačními orgány o řešení – příděly, oprávnění, ev. změny zákonů
3. dle technické reality a ekonomických možností začít tuto strategii naplňovat – výběrová řízení, výstavba sítě, zahájení provozu

4. s ohledem na technologický vývoj a rozvoj služeb DMB rozvíjet multimedializaci obsahu na distribuční platformě DAB, resp. na přidělených digitálních sítích.

Odhady pro jednotlivé roky jsou velmi hrubé:

2006

· ev. příprava výběrového řízení
2007 

· 1.pol – možný pilotní či experimentální provoz, záleží na ochotě ČTU povolit dlouhodobé využívání spektra

· 2.pol – pravděpodobný komerční provoz smíšeného multiplexu, postupný náběh (např. už bude čistý 12k) 

2008

· 1.pol – další náběh smíšeného multiplexu

· 2.pol – počátek budování veřejnoprávního multiplexu DAB, investice i provoz 

2009

· pol – orientace na veřejnoprávní multiplex

· 2. pol – dobudování celoplošného veřejnoprávního DAB multiplexu.
Pokud by tento scénář časově odpovídal, opět bude pro rok 2009 žádoucí omezit přítomnost v DVB-T, zejména proto, že rozhlas bude ve vleku televizí a bude mít minimální šanci ovlivnit rychlost rozvoje a vzrůstu nákladů na tento druh vysílání.

II. 2. 3. Využití satelitní distribuce k vysílání

Český rozhlas bude mít k dispozici od druhé poloviny roku 2006 distribuční satelitní systém s kapacitou cca 10 stereo programů. Tento systém bude jednak využíván pro distribuci programů na sítě vysílačů nebo do regionálních studií, ale zároveň by měl být promován jako regulérní prostředek k příjmu programů ČRo individuálními posluchači (DTH - DirectToHome). Celková kapacita datových toků bude 2 Mbit, cena provozu takového systému včetně zdrojového kódování a dopravy modulace bude definitivně určena během srpna.

II. 3. Vzdělávání

Vzdělávání zaměstnanců v ČRo má již dlouhá léta zavedené své jisté postupy a lze říci, že i tradiční portfolio aktivit a nabídky vzdělávacích programů. Ve své činnosti reaguje v převážné míře na očekávanou nebo deklarovanou poptávku či objednávku vedoucích pracovníků. Ukazuje se, že oddělení vzdělávání svoji činnost bude muset opřít o účelný evidenční a informační systém.

K dalšímu rozvoji v oblasti vzdělávání se bude nutné zabývat následujícími kroky:

· Vytvoření elektronického systému evidence výuky, školení a vzdělávání pro jednotlivé zaměstnance (karta osobního rozvoje), přehledný reporting pro jejich nadřízené a vyhodnocování efektivity vzdělávacích aktivit.

· Systematická kultivace mluvního projevu rozhlasových mluvčí ve vybraných parametrech (dech, hlas, artikulace, intonace a tempo) procesem: analýza (oddělení vzdělávání) ( opatření (odpovědný vedoucí) ( trénink (oddělení vzdělávání).

· Podstatné rozšíření obsahu intranetových stránek o výukové a školící materiály, vytvoření textové a zvukové podoby stránky zaměřené na mluvní projev.

· Posílení a zintenzivnění vzdělávacích a tréninkových aktivit zaměřených na podporu manažerských dovedností vedoucích zaměstnanců v oblasti řízení.

· Zavedení adaptačního procesu ve spolupráci s Personálním oddělením (metodika, organizační zajištění, zpětná vazba).

· V návaznosti na výstupy ze systému hodnocení vytváření individuálních zdokonalovacích aktivit, výukových a vzdělávacích programů pro vybrané skupiny zaměstnanců nebo pracovní pozice.

II. 4. Ekonomika

Usilujeme o dostatek financí, abychom mohli dobře hospodařit. Je nutné zlepšit mnohé. Rozšířit počet a následně i lépe zaplatit zahraniční zpravodaje, udržet a získávat nadále mimořádné odborníky, tvořivé redaktory, významné umělce, špičkové techniky a schopné řídící pracovníky.

Musíme se zabývat koncesionářskými poplatky, veřejnými zakázkami, vnitřní kontrolou, úpravou vnitřní fakturace, investiční politikou, rekonstrukcí Vinohrad, dobudováním regionů atd. Samozřejmě programové složky si vynutí další činnosti (např. financování digitálního vysílání).

II. 4. 1. Útvar rozhlasových poplatků

V letech 2007 a 2008 bude probíhat akvizice fyzických i právnických osob podle dat předaných z energetik. Náklady spojené s obesíláním domácností a firem, vyhodnocení odpovědí a právní vymáhání pohledávek odhadujeme na cca 50.000.000,- Kč v roce 2007 a 20.000.000,- Kč v roce 2008. Efektivita těchto akcí se bude projevovat v příjmech Českého rozhlasu postupně a dosáhne cca 6ti násobku vložených peněz v letech 2008 až 2010.

II. 4. 2. Útvar majetku - budovy

Realizace rekonstrukce budovy Vinohradská 12.
Realizace jedné etapy rekonstrukce budovy ČRo Brno.
Budovy

V současné době jsou velice nestandardním způsobem pokrývány prostorové nároky zejména u nově se tvořících redakcí. Budova Českého rozhlasu na Vinohradské je před druhou etapou rekonstrukce, která bude oproti předchozí náročnější na vyhledání náhradních prostor. 

V návaznosti na nově přijatou legislativu v oblasti elektronických komunikací a rozhlasových poplatků vznikají Českému rozhlasu nové povinnosti a možnosti. Jejich postupné naplňování od poloviny loňského roku je limitováno finančními i prostorovými možnostmi. Vytvoření potřebného personálního a technického zázemí pro efektivní výběr rozhlasového poplatku je zárukou získání zdrojů pro rozvoj hlavní činnosti instituce – rozhlasové vysílání. 
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