Primal Scream, píseň Swastika Eyes atd.

(Jiří Černý)


1.Skupina Primal Scream


Skotská skupina z Glasgowa, nejobecněji zařaditelná coby tvrdě rocková. Zformovala se a stylově částečně vyhranila v letech 1982-4, tedy už po odeznění hlavní vlny britského punku. (Její zakladatelé hrávali od roku 1978 načas ve vysloveně punkové skupině The Drains.) 


Pod vlivem punku se skupina vedle tvrdého kytarového rocku zajímala také o mimohudební „garážové“ zvuky (prvky), které zahrnula do svých nahrávek. S tím úzce a velmi logicky souvisel i název skupiny, napůl převzatý ze základního vědeckého dílo amerického psychologa Artura Janova, Primal Therapy, Prvotní terapie. Podstatnou složkou Janovovy metody, jak léčit duševní poruchy, je totiž vykřičení se z negativních vzpomínek na mládí, tedy prvotní výkřik – primal scream. Mimochodem Janovovou metodou se úspěšně léčil mj. John Lennon ze skupiny Beatles; jeho žalobná píseň Mother (Matko) je takřka přímým uplatněním „prvotních výkřiků“ v pěvecké technice.


První vydané skupinové nahrávky jsou až z roku 1986, větší celobritský a posléze mezinárodní ohlas se dostavil v 90.letech. Primal Scream mezitím vstřebali i vlivy tanečního (či tancovatelného), byť náladově potemnělého rocku, celkovým charakterem své hudby však nadále zůstali věrni svému názvu. „Tahle kapela vyhmátne vše, co v hudbě zavání tajemstvím nebo vzrušením, nebojí se dlouhých zvlněných ploch zvuků ani jednoduchých písniček,“ charakterizoval je, myslím, že trefně, publicista Vladimír Vlasák (MF Dnes, 28.2.2002). Oni sami definují svůj zvuk s humornou nadsázkou jako „electronic garage band future rock´n´roll“.


Primal Scream patří ve špičce světového rocku k těm, skupinám, které celý žánr posouvají vpřed. Tak dosud vyzněly i všechny jejich koncerty v Praze.


2.Texty skupiny Primal Scream


Jejich texty byly – ostatně v rockových tradicích – od samého začátku kritické. A to nejen ke všemožným podobám spotřební společnosti a k velmocenské politické rozpínavosti, ale někdy i do vlastních řad. Například vůči naivitě hippies apod. 


Některé kontroverzní texty se občas setkaly s kontroverzními reakcemi. Například nahrávka The Big Man And The Scream Team Meet The Barmy Army Uptown, původně zamýšlená jako povzbuzovací zpěv skotských fotbalových fanoušků, byla částí veřejnosti chápána a odsouzena jako útok na fanoušky klubu Glasgow Rangers. Písničku Bomb The Pentagon (Bombarduj Pentagon) skupina sama po teroristickém útoku na New York 11.září 2001 pochopitelně přejmenovala na Rise (Vzepři se), aniž by ji ovšem přestala hrát na koncertech. 


Že by se ale nějaká nahrávka Primal Scream nesměla vysílat nebo byla obviněna z propagace fašistické či jiné totalitní ideologie, o tom až do nynějšího „pražského“ případu mi dosud nebylo nic známo.


Pokud jde o koncerty Primal Scream, uvádím kvůli úplnosti jediný případ, kdy skupina byla v tisku dodatečně kritizována za to, že v závěru vystoupení údajně propagovala hákový kříž (swastiku) a musela kvůli tomu skončit předčasně. Sám pořadatel koncertu ale tuto verzi odmítnul a jako vysvětlení svého zásahu udal, že skupina překročila vymezený hrací čas. 


3.Píseň Swastika Eyes


Podobný přejmenovací osud jako Bomb The Pentagon potkal i píseň Swastika Eyes, a to v jediné zemi, z tohoto hlediska velmi specifické: v NSR. Nicméně nahrávka jako taková se i tam bez přerušení hraje, stejně jako po celém světě moderní populární hudby, od svého vzniku v listopadu 1999.


Několikrát ji vysílaly i české televizní stanice včetně České televize. 


Jak jasně vyplývá z jejího přiloženého textu a částečně také, pro mne méně podstatně, i z komentářů jejích autorů a různých publicistů, píseň Swastika Eyes je pravým opakem propagace nacismu, symbolizovaného hákovým křížem: odsuzuje jakýkoli totalistický establishment a charakterizuje ho háknkrajcem.

Háknkrajc v očích

Máte vyhaslé duše,

zatemnili jste slunce,

na všechny sesíláte oheň.

Vy prašiví policajti,

zlodějové ministerský,

zkorumpovaní duševní mrzáci.

Vy paraziti,

vy syfilitici.

Vyleju si svoje deprese

a nechám si svoje sny.

Moje tělo, kosti, duše i rozum

jsou zbraně, které mě

chrání před nákazou.

Oči mám podlity krví,

ale v hlavě mám jasno.

Prohlédl jsem vaši autosugesci,

likvidační politiku,

zbrojařský byznys

a hru na demokracii.

Z očí vám kouká háknrjac.

