Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 4. 11. 2009
 v budově C, č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:

Jiří Florian, Dana Jaklová, Ladislav Jíša, 




členové předsednictva Rady ČRo

Maria Ptáčková, Tomáš Ratiborský, Antonín Zelenka,  členové Rady ČRo

Sekretariát:
Marie Šímová 

Hosté:

Peter Duhan, programový ředitel ČRo

                                Josef Havel, pověřený výkonný ředitel ČRo







René Zavoral, ředitel OMPR ČRo




Hana Pořízková, ředitelka Kanceláře GŘ
Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian
1. Zahájení, návrh programu jednání předsednictva  Rady ČRo, informace členů Rady ČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání P RČRo

2. Informace ze zasedání DK – D.Jaklová 

3. Informace členky DK pí Klofové k objektu ČRo v Peci p. Sněžkou 

4. První projednání organogramu ČRo – stanovení dalšího postupu

5. Informace managementu ČRo 
6. informace o ostatních obdržených stížnostech – stav     

7. různé, vyřízení agendy

ad 1.

Program byl odsouhlasen přítomnými členy předsednictva Rady ČRo.

Připomínky k zápisu z jednání P RČRo z 21. října 2009 nebyly žádné.

Informace:

L. Jíša informuje o tom, že odpověď na stížnost pana Vrány vyřizuje pí Pořízková.

B. Zoubek sdělil přítomným, že v únoru by měl jít na operaci, takže bude cca jeden a půl měsíce nepřítomný na jednáních Rady ČRo.
J. Florian informoval o tom, že předseda PS vypsal výběrové řízení na 1 člena Rady ČT a 1 člena Rady ČRo. Uzávěrka 29.10.2009, zatím nejsou žádné jiné informace.

J.Florian uvedl, že z důvodu nemoci GŘ R.Medka se ruší záměr vyhlásit mimořádnou schůzi Rady ČRo dne 11.11.2009 a v tento den se bude konat pouze zasedání předsednictva od 13,00 hod.

2.11.2009 se předsednictvo a někteří členové Rady ČRo zúčastní schůze Výboru pro VVKMT PS Parlamentu ČR.

ad 2.

Informace ze zasedání DK dne 27.10.2009
Na jednání DK informovala pí Bernátová o rozpočtu ČRo na rok 2010. Rozpočet byl připraven na současnou organizační strukturu. Další výhled byl vypracován do roku 2011 /vzhledem k měnící se organizační struktuře/ a ne na dalších pět let, jak požadovala DK. Pan Janotka požádal pí Bernátovou o výhled na 5 let při stávajících podmínkách organizace.

Ve výhledu je plánován nulový nárůst mezd. Byl vznesen dotaz, zda tato skutečnost byla projednána s odbory.

V roce 2011 je plánován pokles výnosů – z poplatků a z reklamy. Nově přihlášení koncesionáři už nebudou, naopak někteří rozhlas odhlašují.

Výnosy a náklady za 3. čtvrtletí letošního roku odpovídají stavu v roce minulém. Stav hospodaření za 3. čtvrtletí r.2009 projedná Rady ČRo na příští veřejné schůzi.

Je třeba také projednat 1. aktualizaci rozpočtu v roce 2009. Byly rozpuštěny rezervy, protože v letošním roce nedojde k prodeji objektu ČRo na Žižkově, jak bylo původně plánováno.


Bylo konstatováno, že velkým problémem při rekonstrukci historické budovy na Vinohradech je působení dr. Bursíka. Pan Filip upozorňoval, že problémy vznikly, když začaly chodit požadavkové listy.


Složitý je prodej objektu ČRo v Peci pod Sněžkou. Na dopis od pana Vrány, který má v sobě i jakousi výhrůžku, odpoví pí Hana Pořízková. Členka DK  pí Klofová společně s vedoucím hospodářské správy panem Krpatou uskuteční výjezd na jednání s místními orgány v Peci p. Sněžkou v pondělí 9. 11. 2009.


Příští schůze DK by se měla konat 24.11. nebo 2.12. Na této schůzi by se měl projednat rozpočet ČRo na r.2010 s konečnou platností.

Členové Rady ČRo souhlasí s termínem 2.12. – bude ještě dosti času  k projednání na veřejné schůzi Rady ČRo dne 16.12.2009. L.Jíša u rozpočtu upozornil, že nelze kalkulovat s poklesem výnosů z reklamy, když je v jednání smlouva s mediální agenturou.
ad 3.

Informace členky DK pí Klofové k objektu ČRo v Peci p. Sněžkou 

Paní Klofová poděkovala paní ředitelce K GŘ H. Pořízkové za dodané materiály, týkající se objektu v Peci pod Sněžkou. Informace pana Vodsloně, že objekt ČRo sousedí s pozemky pana Vrány se nezakládají na pravdě. Na pozemcích pana Vrány, které odkoupil od KOOH-I-NOORU, se nachází oddělovací komora – vodovod pro objekt ČRo v Peci pod Sněžkou. Pan dr. Kratochvíl, který se kauzou Pec p. Sněžkou zabýval, vůbec nikde nezaregistroval věcné břemeno pro pana Vránu.

Dále paní Klofová zjistila, že u objektu ČRo jsou dvě studny na užitkovou vodu, ale podle starosty Pece p. Sněžkou není vůbec problém tyto studny prohloubit. Na objekt existují dva znalecké posudky – jeden z roku 2007 na 16,800 tis.Kč a druhý z jara letošního roku na 10,500 tis.Kč.

Starosta Pece p. Sněžkou nabídl spojení na odhadce, který je do měsíce schopný zajistit vyhotovení nového znaleckého posudku  za cenu cca 15.000,-Kč.

Smlouva na pronájem objektu byla uzavřena s nájemcem na dobu určitou a předčasně ukončena s tím, že se objekt bude prodávat. Nyní ho ale spravuje firma, se kterou byla ukončena smlouva o pronájmu.

Diskuse:

D.Jaklová je ráda, že se otázka prodeje znovu otevřela. Od začátku je velmi podivné, že jediný kupec během jednání zvedl kupní cenu. Objekt ČRo se nachází v nejlepším místě v Peci p. Sněžkou. Požaduje, aby byla doložena částka  50.000,-Kč za správu v zimních měsících. Zdůvodnění, že se do objektu musí jezdit na sněžném skútru, ji neuspokojuje.

A.Zelenka poděkoval pí Klofové za to, s jakou vehemencí se pustila do rozkrytí „kauzy“ Pec p. Sněžkou. Navrhuje zvážit, zda by management ČRo neměl podat stížnost na dr. Kratochvíla u Advokátní komory a případně žádat návrat peněz, které  byly dr. Kratochvílovi Českým rozhlasem vyplaceny v souvislosti s Pecí p. Sněžkou.

L.Jíša souhlasí s vypracováním nového znaleckého posudku, ale do ostatních kroků by se nepouštěl.

J.Florian požádal pí Klofovou, aby se 11.11.2009 ve 13.30 zúčastnila zasedání předsednictva Rady ČRo a informovala členy Rady ČRo o jednání v Peci pod Sněžkou.
ad 4.

První projednání organogramu ČRo – stanovení dalšího postupu

L.Jíša  upozornil přítomné, že pro členy Rady v přípravě nového organogramu je závazný Statut ČRo, čl. VII, body 2. a 3. –změny v těchto bodech musí schvalovat Rada ČRo.

Připadá mu nesystémové vyřadit zpravodajství z Úseku programu.

Celkově mu v organogramu chybí Útvar vnitřní kontroly.

B.Zoubek souhlasí s L.Jíšou, že by Zpravodajství mělo být podřízeno programovému řediteli. Dále nechápe proč je DRDS a Dětský pěvecký sbor přiřazen k Personálnímu a právnímu úseku.

D.Jaklová naopak považuje Úsek zpravodajství podřízený přímo GŘ za systémové, protože řediteli Úseku zpravodajství podléhají různé zpravodajské a publicistické stanice.

M.Ptáčková si myslí, že program je množina, jehož nedílnou součástí je zpravodajství.

T.Ratiborský je toho názoru, že je v plánu čtyřiadvacetihodinová stanice mluveného slova, bude to úplně něco nového, zlomová záležitost, velmi zodpovědná práce a proto souhlasí s D.Jaklovou.

D.Jaklová připomíná, že s touto verzí předstupoval GŘ před Radu ČRo ve svém projektu při výběrovém řízení a Rada ČRo ho zvolila.

Dále se přítomných dotázala, proč souhlasili se jmenováním H.Hikelové do funkce ředitelky.

J.Florian odpověděl, že ředitelé byli na všech stanicích, tedy i ředitelka Zpravodajství,  osvětlil přítomným jak to funguje v ČT.

Na závěr se přítomní dohodli ponechat debatu až po návratu GŘ.

ad 5.
Informace managementu ČRo 
Programový ředitel P.Duhan omluvil GŘ, který je v nemocnici, ale snad již v pátek bude propuštěn do domácího ošetřování na jeden až dva týdny.

P.Duhan informoval přítomné o dopise od p. Martinovského, který vyhrožoval zastavením stavby.

31.10.2009 ukončil pracovní poměr v ČRo Václav Kasík. Bývalý generální ředitel ČRo odmítl odevzdat svůj služební vůz. KGŘ ho znovu k odevzdání vozu vyzve, pokud se odevzdání neuskuteční, bude ČRo muset oznámit zcizení vozu.
O výběrovém řízení na prodej reklamního času bude informovat R.Zavoral, ale programový ředitel není spokojen se situací kolem dr. Bursíka.

J.Havel – odpověď na dopis p. Martinovského odešle, Radě předá kopii. Při jednacím řízení kolem 16.11.2009 budou zahrnuty vícepráce, které management ČRo považuje za oprávněné.
Výsledky auditu zašle vedení ČRo Radě ČRo a k celé záležitosti se vrátí na příštím zasedání předsednictva 11.11.2009.

Dále J.Havel informoval přítomné členy Rady ČRo, že při ukončení pracovního poměru V.Kasík nevrátil služební vůz s tím, že ho chce odkoupit a že už je prakticky odepsaný, protože má najeto 270 000 km. Automobil má však nový motor a sám V.Kasík při odprodeji movitého majetku zaměstnancům rozhlasu propagoval prodej obálkovou metodou. KGŘ bývalého generálního ředitele znovu vyzve k odevzdání vozu, pokud se odevzdání neuskuteční, bude ČRo muset oznámit zcizení vozu.

J.Jíša se dotazoval jak vypadá řešení sporu s p. Šindelářem (bourací práce mezi Vinohradskou a Římskou). Bylo by nutné věc dokončit. J.Havel má připravenou odpověď, předá Radě ČRo kopii a vyzve pana Šindeláře k jednání.

D.Jaklová vedení informovala o tom, že Pec p. Sněžkou aktuálně řeší DK. V pondělí jede na obhlídku pí Klofová.  Členové DK se pozastavují nad tím, že správu a údržbu objektu provádí stejná firma, která měla Pec v nájmu. Členové Rady by chtěli mít k dispozici rozklíčení nákladů správce objektu.

H.Pořízková odpověděla na stížnost panu Vránovi s tím, že všechny nájemní a prodejní smlouvy musejí být projednány Radou ČRo a že tedy o objektu v Peci p. Sněžkou se bude jednat na listopadové veřejné schůzi Rady ČRo

D.Jaklová sdělila, že Dozorčí komise bude doporučovat otevřenou formu prodeje.

R.Zavoral informoval o výběru prodejce reklamního času. Přišla jediná nabídka, která splňuje podmínky – od společnosti Media Master. V druhém jednání hodnotící komise byly ve smlouvě shledány drobné nedostatky, které lze vyřešit administrativní cestou – dohodou. Důvěra ve služby dr. Bursíka je ovšem na nule. Příští týden podrobnější informace.

P.Duhan  navrhuje na příští týden přizvat Mgr. Šelejovou a dr. Bursíka

P.Duhan informoval členy Rady ČRo o svém jednání s ministrem zahraničí ohledně ČRo 7. Dohodli se na přípravě varianty se snížením rozpočtu o 10%. MZV se bude pravděpodobně zabývat rušením některých sekcí.

D.Jaklová a A.Zelenka děkují za optimální a velmi diplomatické jednání

T.Ratiborský připomněl, že Rada ČRo v usnesení č.93/09 žádala o dodání sumáře nákladů souvisejících s rekonstrukcí budovy Vinohradská, ale ne přímo se stavbou (pronájmy, právní a odborné poradní služby apod.) – termín dodání 11.11.2009

Dále proběhla diskuse o návrhu mzdy a smlouvy pro nového GŘ. H.Pořízková uvedla, že vypracování smlouvy konzultovali s ČT. M.Ptáčková  uvedla, že bude muset dojít ke změně Jednacího řádu Rady ČRo – Rada v návaznosti na usnesení stanovuje výši mzdy GŘ. Bude projednáno na nejbližším veřejném zasedání.
ad 6.

Stížnosti/náměty/názory posluchačů

L.Jíša informoval o návrzích odpovědí na stížnosti:

- p. Milana Číhy (Digitalizace versus mobilní telefony)  - odpověděl M.Zadražil
- p. Ladislava Zadražila (RŽ – Příběhy 20.století)
- p. Aleše Hušáka (ředitele Sazky)
ad 7.

Různé

Na koncert vítězů Concerto Bohemia dne 14. listopadu 2009 žádají zajistit vstupenky:

J.Florian 2x, L.Jíša 2x, B.Zoubek 1x
Příští jednání se koná dne 11. listopadu 2009:

od 13:00 hod. P RČRO - č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2
Ověření zápisu: Dana Jaklová
