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ŠkodaFabia Scout, ŠkodaRoomster Scout

EMOCE A ŽIVOTNÍ STYL: SVĚTOVÁ PREMIÉRA MODELU FABIA SCOUT 

Fabia Scout (hatchback) je dalším z modelů, které slaví na letošním ženevském autosalonu premiéru. Novinka emocionálně rozšiřuje nabídku mladoboleslavských modelů vybavených atraktivními designovými prvky. Po modelech Fabia Combi Scout a Roomster Scout, které obohatily třídu malých vozů a MPV, teď přichází hatchback Fabia s nezaměnitelným vzhledem. Splňuje požadavky zákazníků kladené na cenově výhodné a přitom individuálně laděné automobily. Všechny tři modely Fabia Scout, Fabia Combi Scout a Roomster Scout jsou nyní uváděny s novou tváří a celou řadou technických zlepšení.

Už v minulých letech se outdoorové verze modelů Fabia Combi, Roomster a Octavia Combi staly pevnou součástí výrobního programu značky Škoda. Fabia Sout (hatchback) rozšiřuje nabídku dalším směrem a orientuje se na zákazníky, kteří sice nepotřebují větší kapacitu zavazadlového prostoru, kterou nabízí Fabia Combi Scout a Roomster Scout, ale přesto se nechtějí vzdát osobitého vzhledu verze Scout. Fabia Scout přispěje stejně jako dosavadní modely této designové linie podstatným způsobem k emocionalizaci značky a osloví nové zákazníky. Vynikající poměr ceny a užitné hodnoty, spolehlivost a mimořádně atraktivní vzhled patří ke klasickým přednostem vozů Škoda a jsou typické i pro nový model Fabia Scout. 
Právě na segment malých vozů se většinou pohlíží z hlediska funkčnosti a hospodárnosti. Fabia Scout navíc vnáší do této třídy svěží vítr. Nápadný vzhled praktického malého vozu získal podstatně robustnější rysy díky výraznému, speciálně tvarovanému nárazníku v off road designu. Standardně dodávaný dvoubarevný (černo-stříbrný) podélný střešní nosič není vyhrazen pouze pro model Fabia Combi Scout, ale je k dispozici i pro hatchback Fabia Scout. Ochranné kryty karoserie pak dělají z vozu Fabia Scout automobil, jehož design vyzařuje radost ze života i styl.

Fabia Scout stojí na kolech z lehké slitiny, která byla speciálně vytvořena pro tento model. Na přání si zákazník může místo 16" kol objednat 17" provedení ve stejném designu. K vnějším identifikačním znakům vozu patří také kulaté mlhové světlomety a tónovaná skla. 

Také v interiéru se projevuje exkluzivita verze Scout. Čalounění sedadel je stejné jako u modelů Fabia Combi Scout a Roomster Scout a vyrobené z odolného a pohodlného materiálu. Vkládané tkané koberce na podlaze nesou nápis Scout, který je také umístěn na zádi vozu a dodává této variantě jasnou identitu. Pedály jsou v modelech Fabia Scout a Fabia Combi Scout standardně v provedení z ušlechtilé oceli s pryžovými protiskluzovými plochami. Nové prvky výbavy, které přináší facelift základní řady, jsou k dispozici rovněž pro oba další sourozence - modely Fabia Combi Scout a Roomster Scout. Tyto inovované verze se i nadále vyznačují příkladnou přepravní kapacitou, když Fabia Combi Scout nabízí zavazadlový prostor o velikosti až 1485 litrů, u vozu Roomster Scout je to maximálně 1810 litrů. Jedinečný systém variabilních zadních sedadel VarioFlex umožňuje nakonfigurovat interiér modelu Roomster Scout tak, aby zvládal nejrůznější přepravní úkoly. 

Pečlivě sestavený seznam výbav dodává modelům Scout jedinečnost ve svých třídách. Vysoce moderní paleta motorů, skládající se ze čtyř benzinových motorů s výkony od 63 kW do 77 kW a tří naftových agregátů o výkonu 55 kW až 77 kW, z nich činí agilní a zároveň i šetrné průvodce na cestách.

Motorová paleta modelů Scout:

· 1,4 16V/63 kW (86 k) – EU 5 (pro Roomster bude k dispozici později)

· 1,2 TSI/63 kW (86 k) – EU 5

· 1,2 TSI/77 kW (105 k) – EU 5

· 1,6 16V/77 kW (105 k) – EU 4/EU 2 (bude k dispozici později)

· 1,6 16V/77 kW (105 k) (A) – EU 4/EU 2 (bude k dispozici později)

· 1,2 TDI CR DPF/55 kW (75 k) – EU 5/EU 4 (pro Roomster bude k dispozici později)

· 1,6 TDI CR DPF/66 kW (90 k) – EU 5

· 1,6 TDI CR DPF/77 kW (105 k) – EU 5
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