VOLBA, březen 2011
Ve svém dnešním vystoupení budu vycházet ze dvou materiálů. Za prvé: Z koncepce podoby Českého rozhlasu, kterou jsem zaslal Radě Českého rozhlasu pro potřeby výběrového řízení na generálního ředitele v září 2009. Za druhé: Z upravené koncepce podoby Českého rozhlasu, kterou jsem zaslal Radě ČRo pro potřeby nového výběrového řízení na generálního ředitele v dubnu 2010. Na svých předchozích koncepčních představách, na potřebě změny Českého rozhlasu v moderní mediální instituci odpovídající potřebám jednadvacátého století a odpovídající potřebám proti minulosti zásadně jinak strukturované české společnosti, nehodlám nic měnit. V následujících poznámkách jsou ale jisté korekce a pozměněné priority, jež vyplynuly ze zkušenosti, kterou jsem pří řízení rozhlasu nabyl jako jeho prozatímní ředitel. Považuji proto za logické abych na úvod stručně shrnul kroky a opatření, které vedly a vedou ke konsolidaci ČRo a jsou součástí nezbytných příprav příští restrukturalizace rozhlasu.
Co už se udělalo:
· Podařilo se zásadním způsobem dořešit problematiku dofinancování rekonstrukce ČRo.

· Probíhá série vnitřních auditů, které podstatně zvýšily úroveň poznání rizikových míst v celé struktuře ČRo, vnitřních rezerv a organizačně-řídících a strukturálních nedostatků v oblasti především obslužných útvarů.
· Jsou k dispozici výsledky a závěry Programové konference, Marketingové konference a především průběžně zasedající pracovní skupiny PROGRAM, která připravuje návrh budoucí programové struktury Čro. Dosavadní analýzy plně potvrdily nutnost změn, které se dotknou všech programových okruhů.

· Průběžně je řešena otázka poklesu sledovanosti v uplynulých obdobích. Poslední oficiální průzkum potvrdil  zvýšení poslechovosti hlavních stanic Čro.

· Rozhlas byl úspěšně ekonomicky stabilizován a má do budoucna nakročeno k řešení evidentního nepoměru mezi výdaji na obslužné provozy a fixními náklady na jedné straně a mezi výdaji na honoráře a mzdy na straně druhé. Jenom pro ilustraci: nepoměr činí 63 procent vůči 37 procentům v neprospěch mezd a honorářů. Ve srovnatelných institucích na západ od našich hranic je poměr zásadně odlišný: 30 ku 70 ve prospěch mezd a honorářů. První korekce tohoto nepoměru by se v podmínkách ČRo mohla projevit již v návrhu rozpočtu na rok 2012, zcela zásadní pak v roku 2013. Tento transfer finančních prostředků ovšem předpokládá změnu ekonomického myšlení, přejít z dosavadní účetní filozofie na filozofii strategického finančního plánování.
· Postupně jsou posilovány v minulosti poněkud poškozené a zanedbané vazby mezi regionálními studii Čro a centrem. RS jsou systematicky angažovány do posuzování a ovlivňování rozhodujících řídících procesů. Rovněž profesní a osobní vazby jsou systematicky rozvíjeny celou řadou aktivit. V současnosti vrcholí výběrové řízení na ředitele ČRo Sever.
· K mimořádnému pozitivnímu posunu došlo v oblasti internetové komunikace s posluchačskou veřejností. Registrujeme násobné nárůsty přístupů do rozhlasových webů a očekáváme další masový rozvoj této formy komunikace s posluchači, což může být do budoucnosti rozhodujícím prvkem rozvoje veřejného prostoru v oblasti audiovize. Výzvou pro Internet Českého rozhlasu zůstává pro nejbližší dva roky problematika webů pro děti a mládež. Situace v této oblasti je pro ČRo značně defenzivní. Komerční konkurence za uplynulých pět let obsadila téměř stoprocentně pole dětských webů. Například web Pigy.cz- pohádkové rádio (produkt společnosti Lagardére) dosahuje desetitisícových návštěv. Prozatím jsou dětské weby ČRO nákladově nejminimalističtější verzí, v niž se takto specializované weby ještě dají vytvářet. Do budoucnosti je proto investice do dětských webů v řádu milionů nevyhnutná. V opačném případě přestane Český rozhlas generovat nové posluchačské generace.
· Zásadní opatření byla přijata v oblasti techniky, kde byly zjištěny dlouhodobě přetrvávající nedostatky v řízení a v dodržování zákona o veřejných zakázkách. Jedním z kroků ke zlepšení situace je probíhající výběrové řízení na ředitele úseku techniky. Dalším krokem musí být přehodnocení dosavadní struktury Úseku techniky.
· V uplynulých měsících započala činnost pracovní skupina pro systémovou integraci. Doporučení této skupiny a jejich následná aplikace by v horizontu 2 až 3 let mohla pro ČRo znamenat roční úsporu ve výši až 25 milionů korun.
· Právě provedený audit nákladů na služby elektronických komunikací umožňujících šíření rozhlasového vysílání prostřednictvím vysílačů přinesl překvapivé výsledky, z nichž vyplývá, že rozdíl mezi cenou obvyklou a cenou sjednanou může činit ročně víc jak 17 milion korun v neprospěch rozhlasu, přičemž tato suma se týká pouze  celoplošných stanic. Závěr je nabíledni: vypsat výběrové řízení na dodavatele služeb elektronických komunikaci a řídit se jinou strategii jednání o cenotvorbě, než jakou rozhlas uplatňoval doposud.
 A teď přejdu ke krokům, které je třeba provést po úspěšné volbě GŘ
1. Akční plán Českého rozhlasu
Na setkání se zaměstnanci bude představen Akční plán Českého rozhlasu, tedy plán jeho přerodu v moderní mediální instituci, schopnou nejen konkurovat v prostředí české mediální krajiny. Akční plán naváže na kroky, které již byly v uplynulém období započaty a které jsem před chvíli zmínil. V akčním plánu budou zapracovány výsledky sociologického průzkumu mezi zaměstnanci, které vedení rozhlasu, pod názvem Máte slovo, zadalo expertům z katedry sociologie FSV UK v Praze. Výsledky průzkumu se v těchto dnech diskutují na sérii workshopů. Předběžné závěry dovolují konstatovat, že představy o charakteru změny rozhlasové struktury ze strany vedení a části vzdělaných a kreativních zaměstnanců jsou více méně ve shodě a dávají dobrý předpoklad ke vzájemným názorovým synergiím. Ty mohou pak vést k procesům změny, které musí být současně vedeny z vrchu a ze spodu.
2. Vyhlášení organizační struktury 
Po schválení Radou Čro bude zveřejněná nová organizační struktura, která vytvoří jasné vztahy nadřízenosti a podřízenosti s důsledným uplatněním zásady jediného odpovědného řídícího pracovníka. Tato organizační struktura bude doplněna zřetelným a závazným popisem práv a povinností jednotlivých řídících pracovníku, přičemž důraz bude kladen na důslednou kontrolu a vyžadování  plnění povinností na všech stupních řízení. Cílem je zjednodušení vnitřní organizační struktury tak, aby bylo umožněno co nejefektivnější řízení. Jedním z důležitých koků nové struktury je zavedení dvoustupňového systému řízení a vytvoření čtyř sekcí v tomto pořadí: sekce programu a vysílání, sekce strategické podpory, sekce finanční a technické podpory a sekce centrálních služeb. Už z grafické podoby struktury musí být patrné, co je hlavní činností Českého rozhlasu a co jsou činnosti podpůrné.
3. Pořádek v administrativě
Bude dokončen již započatý proces vzniku takového systému administrativní práce, který odstraní na jedné straně zbytečnou byrokracii a na straně druhé vytvoří funkční systém přenosu informací horizontálním i vertikálním směrem. Součástí tohoto procesu je i integrace technických výrobních a informačních systémů, která již probíhá a o které jsem již zmínil.
4. Výběrová řízení
Bude pokračovat proces výběrových řízení na vedoucích funkcích, který již započal (ředitel úseku techniky, ředitele KS Ústí n.L.). Cílem je zavést cyklická výběrová řízení na vyjmenované řídící funkce podobně, jako je tomu u funkce GŘ. Pokládám za nonsens, aby měl GŘ šestiletý mandát a někteří vedoucí pracovníci v klidu v e svých funkcích přežívali dva i více GŘ. Pakliže je GŘ podrobován  po dobu své funkce průběžnému hodnocení radou, proces průběžného hodnocení musí probíhat na všech stupních řízení.
5. Personální práce
Bude dobudován útvar personální práce, jehož úkolem mimo jiné bude dbát o řádnou přípravu zejména tvůrčích pracovníků, o jejich odborný růst a rovněž o přípravu mladých pracovníků, kteří budou organicky zařazováni do funkcí na místa pracovníků odcházejících z důvodu dosažení důchodového věku či jiných. Postupné omlazení pracovního kolektivu Čro je jedním z prioritních témat nejbližší budoucnosti. Sjednoceny a aktualizovány budou mzdové předpisy a honorářové vyhlášky. Bude vypracován kariérní řád v ČRo. Budou vypracovány motivační programy především pro tvůrčí pracovníky rozhlasu. Pod aktualizaci mzdových předpisů míním především úpravu mzdových tarifů ne na principu věkové progrese, ale na principu výkonové progrese a důslednější práci se smluvnímu platy jako motivačním činitelem pro výkon a jeho kvalitu.
6. Vyhodnocení efektivity obslužných provozů
Jak už jsem uvedl v úvodu poměr nákladů vynaložených na obslužné provozy na straně jedné a programové složky (mzdy, honoráře) na straně druhé je nepřiměřeně vychýlen ve prospěch obslužných provozů. Cílem auditu a následných reorganizačních kroků, včetně promyšleného a ekonomicky zdůvodněného outsourcingu, je ekonomické posílení tvůrčích složek.
7. Program
Na základě výsledků programové konference, s přihlédnutím k návrhům odborné pracovní skupiny „Program“, po projednání v Radě Čro a ROZO, bude postupně do života uváděn pětiokruhový programový model skládající se ze čtyř hlavních celoplošných okruhů, na ně napojených specializovaných digitálních stanic, a s pátým programovým okruhem- internetem a novými médii. Tento model musí důsledně reflektovat komplementaritu všech programových složek Čro, jakož i oprávněné požadavky posluchačské veřejnosti. 

Je třeba důsledně naplnit záměr zákona, podle něhož je ČRo povinen poskytovat veřejnoprávní mediální obsahy všem skupinám obyvatelstva v duchu zásady, že naše většina vzniká součtem menšin. Současně bude zvýšené úsilí věnováno pružnější reakci řídících programových pracovníků na výsledky měření sledovanosti a dalších výzkumů. Celkové zvýšení dynamiky těchto procesů povede nejen ke zkvalitnění mediálních obsahů prezentovaných Čro, ale i k obnovení důvěry posluchačů v náš rozhlas. Je třeba usilovat nejen o udržení posluchačů, ale i obrátit trend jejich úbytku v postupný nárůst nových nebo staronových posluchačů. K tomu je  třeba nalézt či obnovit takové formy prezentace, které mohou přitáhnout  nové posluchače. Kvalitním mediálním obsahům, které rohlas produkuje, je třeba přiřadit soudobé moderní formy prezentace, na kterou jsou dnešní posluchači zvyklí. Maximální pozornost bude i nadále věnována rozvoji moderních technologií pro  komunikaci s posluchači, a to nejen ve smyslu distribuce mediálních obsahů posluchačům, ale i ve smyslu zpětné vazby od posluchačů k tvůrcům. Budoucnost veřejnoprávního vysílání vidím mimo jiné právě v intenzivní komunikaci s posluchači a vytváření takových programových formátů, jež budou postaveny na všech formách kontaktů se živým, konkrétním posluchačem či posluchači.
8. Společná image a společná identita
V nové organizační struktuře bude  posílen  příslušný útvar a vytvořeny nástroje, které pomohou revitalizovat v široké veřejnosti pojem Český rozhlas,jeho historickou i současnou hodnotu, jeho jedinečné tradice, jeho jednotlivé stanice a činnosti. K tomu bude potřeba hledat a nalézt nové, efektivní formy. Je třeba zvážit úpravu loga Čro, loga jednotlivých stanic tak, aby lépe vyjadřovaly nastoupené změny i zvýšenou dynamiku celého systému. Současně je třeba sjednotit  celkovou společnou identitu i společnou image, která je v současnosti roztříštěná , nejednotná a tím  také nepřehledná. Toto sjednocení předpokládají také závěry marketingové konference z loňského roku.. 
9. Plán legislativních úkolů
Musí být zpracováván plán legislativních úkolů. Jde o takové úkoly a cíle, které zruší některá nepřesná nebo  taková ustanovení zákonů, které se  praxí  přežila. Navrhneme takové legislativní kroky, které jsou nezbytně nutné pro důstojnou existenci Čro ve střednědobém a dlouhodobém horizontu (poplatky, technické prostředky vysílání, vymezení programových cílů, reklamy, postavení regionálních studií apod.).
10. Problematika digitalizace
Před digitalizaci Český rozhlas neuteče. Jsem ovšem přesvědčen, že digitalizace se bude týkat duálního systému Český republiky jako celku. Za logické a efektivní proto pokládám spolupracovat na strategii digitalizace s rozhodujícími privátními hráči na českém rozhlasovém trhu. Strategická spolupráce s komerčními vysilateli přinese efektivitu v společných a koordinovaných legislativních aktivitách a také výhodnou optimalizaci finančních nákladů s digitalizací spojených. Musíme mít na paměti také to, že ty evropské země, které jsou v digitalizaci nejdál budou analog vypínat po roce 2015 a že takové automobilové koncerny jako Wolsvagen budou osazovat digitální autorádia do nových vozidel již v roce 2012. To jsou impulzy, které budou proces digitalizace dynamizovat také u nás.
Riziková místa
Souhrn ambiciózních, ale také komplexních opatření bude mít v případě jejich realizace dopad jak na posluchačskou veřejnost, tak na všechny zaměstnance a spolupracovníky Českého rozhlasu, včetně RS. Programové změny, změny ve způsobech komunikace, nové formy oslovování veřejnosti, to vše, jak jsem se snažil ukázat, je nezbytné pro přítomnost i budoucnost rozhlasového vysílání veřejné služby. Jsme – li zajedno v tom, že taková služba je pro demokratický stát pyšnící se kulturními tradicemi a vzdělaností, nezbytností, pak ovšem z druhé strany je nezbytné, aby rozhlas komunikoval způsobem, který je adekvátní dosaženému stupni rozvoje, který je adekvátní soudobým požadavkům.

Realizace navrhované reformy rozhlasového organismu proto musí být připravena s maximální pečlivostí a veškerou ohleduplností vůči posluchačům i zaměstnancům, musí projít důkladnou oponenturou a předepsanými schvalovacími procesy. Všechny dotčené subjekty musí být přiměřeným způsobem informovány o smyslu navržených změn, o jejich průběhu a cílech. Jsem však přesvědčen, že tak, jako do nového života vstupuje historická budova Vinohradská 12, musí do nové životní etapy vstoupit i celý Český rozhlas. Jenom tím, že dokážeme vůči posluchačům potvrdit svou existenci, dokážeme umlčet sílící kritické hlasy včetně neuvážených reorganizačních nápadů.
Děkuji za pozornost.
Mgr.art. Peter Duhan
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