Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 7. května  2013 v ČRo od 11:30 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:       Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo

Michal Stehlík, Bohuš Zoubek, místopředseda Rady ČRo
   Milan Badal, Petr Šafařík, Ivan Tesař, členové Rady ČRo

Sekretariát:    Veronika Vlasáková
DK:

Jaroslav Růžička

Hosté:            Peter Duhan, generální ředitel ČRo


           René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 
Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj
           Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz,
Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský

1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo.

3. Report GŘ za duben 2013
4. Setkání s vedením ČRo 11.50 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil náměstek, GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo
- report GŘ za duben 2013

- aktuální informace ve věci BBC/RRTV

- informace o přípravě vyhodnocení restrukturalizace ČRo duben 2012 - duben 2013

- aktualizace rozpočtu 2013, první čtení

- různé 

5. Stížnosti
6. Vyřízení agendy

7.  Různé /  AT 
1. Zahájení – program byl schválen
2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo 

· zápis bez připomínek, byl schválen
3. Report GŘ za duben 2013 – byl zaslán členům Rady ČRo v elektronické podobě, zatím nejsou žádné připomínky.
4. Setkání s vedením ČRo P. Duhanem a jeho hosty

- report GŘ za duben 2013 – P. Duhan informoval, že na 19. Rozhlasového shromáždění Evropské vysílací unie (EBU), které se konalo 2. - 3. května na Tenerife, byl první náměstek generálního ředitele Českého rozhlasu René Zavoral zvolen jedním ze 14 členů Rozhlasového výboru EBU (EBU Radio Committee) a jedná se o nejvyšší dosažený post zástupce ČRo po 23 letech, co je ČRo jejím členem.
Dále informoval o novele Zákona o ČRo – v té podobě, jak byla schválena v rámci jednání na MK ČR, by měla být projednávána v Poslanecké sněmovně – a po 90 dnech by měla být schválena. Poukázal ještě na nepříjemnost, která se objevila v této novele, obsahuje i dodatek týkající se České televize, zakazující sponzoring u dětských pořadů a upozornil, že takto by novela zřejmě neprošla.

L. Musil informoval o advokátní kanceláři Bělina a Partners, která se zúčastnila výběrového řízení na zadání veřejné zakázky o poskytování právních služeb a nebyla vybrána. Advokátní kancelář podala stížnost na ÚOHS a po zamítnuté této stížnosti podala ke stejné instituci rozklad, jehož kopii obdržel i předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský a předseda DK Jaroslav Růžička.  ÚOHS vydal rozhodnutí, ve kterém pozastavuje jak původní řízení tak řízení o rozkladu, obě z důvodu bezpředmětnosti. Kopii  rozhodnutí z ÚHOS pošle L. Musil předsedovi DK J. Růžičkovi, který vypracuje za DK oficiální odpověď.

P. Šafařík vznesl dotaz ohledně plánu restrukturalizace v Regionech – J. Menger odpověděl, že vše jde podle plánu, finální termín zaslání koncepce podoby sítě regionálních stanic ČRo od roku 2014 Radě ČRo  bude dodržen k 30. 6. 2013 a žádný problém v současnosti není.
P. Šafařík se dotázal, zda došlo k nějakým změnám v novele zákona o ČRo. P. Duhan sdělil, že obsah zůstává stejný, objevily se jen drobné maličkosti, které se netýkají podstaty zákona.
- aktuální informace ve věci BBC/RRTV – R. Zavoral uvedl, že vedení ČRo obdrželo reakci na její dopis z 11. 3. 2013 od Lagardere Active, podmínky z jejich strany jsou nepřijatelné, bude se koncipovat další strategie, ale vedení ČRo je skeptické k takovéto spolupráci.

P. Šafařík se dále zeptal na rozšířené vysílání ČRO Plus – R. Zavoral potvrdil, že se hledá řešení i na VKV vysílačích a DBVT. Od 1. 6. 2013 by mělo začít rozšířené vysílání. 
P. Duhan upozornil, že podmínky licence závisí na schváleném zákoně, který bude projednáván v Poslanecké sněmovně. 
 - informace o přípravě vyhodnocení restrukturalizace ČRo duben 2012 - duben  – 2013
T. Ratiborský podotkl, že je dobré po roce vyhodnotit situaci, do 15. 5. 2013 dodá vedení ČRo výsledky, aby 22. 5. 2013 Rada ČRo mohla na svém zasedání o tomto bodu jednat.

P. Duhan uvedl, že na VS 29. 5. 2013 představí jednotlivé náměstky GŘ ČRo a každý z nich za svoji sekci připraví vyhodnocení, jako v loňském roce. 

R. Zavoral dodal, že se připravuje podobné hodnocení, jako měl pan T. Pancíř z centra výroby zpravodajství na VS 27. 3. a bylo by dobré připomenout i výsledky poslechovosti, které budou 16. 5. 2013.
-aktualizace rozpočtu 2013, první čtení – T. Ratiborský pro začátek uvedl, že Rada ČRo bude tuto otázku projednávat na jednání Rady ČRo dne 22. 5. 2013 společně s DK. 
L. Musil ohledně důvodu aktualizace uvedl, že v prvních měsících roku se ukázala skutečnost, že nejsou některé položky přesně naplánovány, celá změna se týká hlavně mzdové oblasti – jednak se objevily chyby v rozpočtu, v druhém případě se jedná o postupné převádění externích zaměstnanců do standartního pracovního poměru. ČRo si nemůže dovolit jakýkoliv záporný výsledek, stále se jedná o vyrovnaný rozpočet. Další materiály k rozkladu poslalo vedení ČRo DK 6. 5. 2013, kde jsou uvedeny detaily vyžádané na jednání DK. Úsporná opatření se nedotýkají programové části a vysílání.
DK  projedná tuto aktualizaci na svém jednání dne 21. 5. 2013 a vydá Radě ČRo doporučení.
-různé  - T. Ratiborský předně poděkoval řediteli studia ČRo Plzeň za zprostředkování návštěvy a vyslovil obavy, zda tak rozsáhlá budova bude do budoucna pro ČRo přínosem a zda by redukce prostor neprospěla a nevedla k úspoře finančních prostředků.
P. Duhan konstatoval, že staré regionální budovy jsou pro ČRo velká zátěž a to nejen finanční. Tvoří se plán, zda a jak budou budovy nadále využívány a jak do nich investovat.
B. Zoubek zhodnotil závěrečný koncert SOČR a podotkl, že soubor se stabilizoval a je výborné kvality.
J. Svoboda na dotaz ohledně zrušené zahraniční cesty do Nizozemska uvedl, že žádný problém nevznikl. 
P. Duhan poděkoval za účast na pietním aktu ČRo dne 5. 5. 2013 P. Šafaříkovi a J. Růžičkovi.
5. Stížnosti – B. Zoubek požádal o pomoc předsedu DK J. Růžičku se stížností paní Voráčové ohledně zveřejňování odpovědí na stížnosti konkrétních posluchačů.
V této souvislosti J. Růžička poukázal na možnost požádat o právní rozbor vedení ČRo ohledně stížností a dotazů posluchačů, T. Ratiborský požádal předsedu DK J. Růžičku o přesné právní formulování dotazu na právní oddělení ČRo a zaslání Radě ČRo. 
Dále následovala debata ohledně postupu při vyřizování stížností a podnětů od posluchačů ČRo, které se zúčastnil B. Zoubek, P. Šafařík, T. Ratiborský a M. Stehlík.
J. Růžička doporučil Radě ČRo inspirovat se Radou ČT – její dokument na webových stránkách  ČT,  kde je jasně popsáno, jak přesně postupuje s vyřízením stížností.
Sekretariát Rady ČRo pošle odkaz na webové stránky ČT.
6. Vyřízení agendy - vyřízena

7. Různé/AT – T. Ratiborský se vrátil k výjezdnímu zasedání v Plzni s otázkou, zda je účelné sídlit v tak rozlehlé budově, jejíž provoz musí být velice ekonomicky náročný. Záležitost komentoval podrobněji J. Růžička.
T. Ratiborský dal do úvahy, zda iniciovat schůzku s Radou ČT.
I. Tesař přislíbil sjednání kontaktu s Radou ČT.
Rada ČRo žádá DK o zjištění neuhrazených pohledávek ČRo k 30. 4. 2013 – v jaké výši, seznam.

Příští jednání předsednictva Rady:

22.5.2013 od 13,00 hod. v zasedací místnosti č.425, Vinohradská 12 – za účasti předsedy DK

Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Michal Stehlík
1

