Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 24. července 2013 v ČRo od 13:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:        Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo

Bohuš Zoubek, Michal Stehlík, místopředsedové Rady ČRo

Ervín Kukuczka, Petr Šafařík, Milan Badal, Tomáš Kňourek, členové Rady ČRo

Omluveni:
Ivan Tesař

Sekretariát:     Veronika Vlasáková
DK:

Jaroslav Růžička

Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo
René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj

            Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz, 

Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský
1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo (informace z DK)
3. Zpráva o hospodaření ČRo 2012
4. Report GŘ za červen 2013
5. Setkání s vedením ČRo 13.30 hod., Peter Duhan, generální ředitel, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo. 
            
- report GŘ za červen

- prodej nemovitostí, rekonstrukce, poplatky, rozbor hospodaření ČRo 2012, informace o plnění plánovaných investic v ČRo 


- kontrola usnesení Rady

- informace - regiony 


- informace-zahraniční cesta Rady (včetně Slovenska)
           - různé

6. Kontrola usnesení Rady

7. Stížnosti 
8. Vyřízení agendy
9.   Různé (zahraniční cesta Rady, AT)
1) Zahájení​ – program byl schválen 
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo – zápis byl schválen bez        

    připomínek 
Informace z DK - J. Růžička informoval o Zprávě o činnosti DK za 2. čtvrtletí 2013, která byla předána po odsouhlasení celé DK Radě ČRo a o Výroční zprávě ČRo za rok 2012 ze dne  29. 6. 2013. 
DK obdržela návrh kupní smlouvy mezi ČRo jako „Prodávajícím“ a p. Ondřejem. Králem jako „Kupujícím“ na prodej nemovitost ČRo - č. p. 1084/14 v ulici Dykova, Praha 10 vč. souvisejících pozemků a příslušenství. DK doporučuje tento návrh předložené kupní smlouvy Radě ČRo ke schválení. (Schválení zcizení předmětných nemovitostí ve vlastnictví ČRo za podmínek stanovených touto smlouvou).

- objekt Jeseniova – DK obdržela návrh smlouvy o uzavření budoucí smlouvy kupní na prodej nemovitosti ČRo - areálu (budovy, pozemky a příslušenství), kat. území Žižkov, Praha 3, (ulice Jeseniova)  mezi ČRo jako „Budoucím prodávajícím“ a  WH Estate, s.r.o, jako „Budoucím kupujícím. DK doporučuje tento návrh předložené smlouvy o uzavření budoucí smlouvy kupní Radě ČRo ke schválení. (Schválení zcizení předmětných nemovitostí ve vlastnictví ČRo za podmínek stanovených touto smlouvou) 

Dále informoval o změně ve způsobu účtování rozhlasových poplatků – DK projednala předložený materiál ze dne 11. 6. 2013 a vzhledem k jeho důležitosti doporučuje vedení ČRo pokračovat v přípravě změny způsobu účtování rozhlasových poplatků. Vzhledem k minimálnímu pokrytí této problematiky aplikovatelnou legislativou a nejistotě týkající se charakteru rozhlasových poplatků jako takových (veřejnoprávní – soukromoprávní) doporučuje DK uvedenou problematiku projednat s Komorou auditorů ČR a Komorou daňových poradců ČR. DK žádá vedení ČRo o podávání průběžných zpráv o stavu přípravy této navrhované změny způsobu účtování rozhlasových poplatků.  Zásadní změna by mohla zamezit dvojímu zdanění již získaných rozhlasových poplatků.
- rekonstrukce Vinohradská – J. Růžička dále informoval o stavu výsledku měření hlukových parametrů studií, dosažené výsledky jsou v souladu s normou, studia jsou postupně předávána jednotlivým uživatelům v rámci ČRo. Jednání s firmou Hochtief/OHL Žs ve věci textu dohody o narovnání s ČRo dále probíhají. Předpoklad ukončení jednání je srpen 2013.

- Výběrová řízení v ČRo – DK žádá vedení ČRo o informaci v jakém stavu je plnění plánu investic ČRo na rok 2013. 

- Nájem vysílačů – poradenství k cenotvorbě nákladů na služby elektronických komunikací  - DK obdržela materiál „Optimalizace provozních parametrů vysílačů v pásmu SV a DV, změny v sítích VKV – aktuální stav a záměry“ z 10. 6. 2013, zástupci vedení ČRo informovali o jednáních s vlastníky vysílačů v oblasti distribuce SV a DV, v přeloženém materiálu jsou obsaženy informace  o dosaženém snížení cen. V oblasti VKV v tuto chvíli vzhledem ke změnám ve struktuře vysílání nevidí vyhlášení dalšího výběrového řízení (poradenství k cenotvorbě nákladů na služby elektronických komunikací) jako účelné. DK žádá vedení ČRo o předložení informace o stavu smluv s jednotlivými vlastníky vysílačů v oblasti distribuce signálu, včetně informace o ceně, délce smluvního vztahu a dalších podstatných smluvních podmínkách. (Včetně informace stavu kontroly vyzářeného výkonu signálu ze strany ČRo).

- Radioservis – v r. 2012 byla ztráta společnosti Radioservis 860 tisíc Kč - DK žádá vedení ČRo o sdělení průběžných výsledků hospodaření společnosti Radioservis, a.s. v roce 2013 zejména v oblasti týdeníku Rozhlas, hudební vydavatelství a E-shop a prodejna RS Vinohradská (včetně srovnání s rokem 2012), DK obdržela požadovaný „Komentář k výsledkům hospodaření Radioservisu, a.s. za rok 2012“ a žádá vedení ČRo o průběžné poskytování informací ve věci plnění přijatých a plánovaných opatření vedoucí k návratu ziskového hospodaření společnosti Radioservis, a.s. a doporučuje aby členové Rady této problematice věnovali zvýšenou pozornost 
DK žádá vedení ČRo na přání Rady ČRo o závěrečnou informaci ve věci dokončení převodu některých externistů do pracovního poměru (počet a funkce v jednotlivých útvarech, náklady, úpravy smluv se zůstávajícími externisty, datum zavedení příslušné směrnice) 

3) Zpráva o hospodaření ČRo 2012 – byla doručena Radě ČRo, zatím bez připomínek
4) Report GŘ za červen 2013 – přesunut na jednání s vedením ČRo
5) Setkání s generálním ředitele ČRo a jeho hosty ve 13.30 hod             

- report GŘ za červen – tento materiál doslali členové Rady ČRo a P. Šafařík zahájil diskusi dotazem, zda ČRo zavádí vlastní průzkum poslechovosti, což nebylo v reportu uvedeno a zjistil z  veřejných zdrojů, P. Duhan podotkl, že se jedná o citlivé informace a R. Zavoral se omluvil, že tato informace v reportu nezazněla, upřesnil, že tento průzkum zvažují již několik let, výběrové řízení  na průzkum poslechovosti bylo k  21.7. 2013, podle vývoje situace by mohl začít k 1.9. 2013, ale může mít i několika měsíční  zpoždění, vedení ČRo bude dále Radu ČRo informovat.
- prodej - nemovitostí, rekonstrukce, poplatky, rozbor hospodaření ČRo 2012,

L. Musil informoval o prodeji nemovitostí Dykovka a Jeseniova, které doporučuje DK schválit, objektu v Přerově nad Labem a chatě na Špičáku. Zdůraznil, že zde zatím nenastal žádný posun, současný nájemce avizoval vypovězení nájemní smlouvy, varianta prodeje nemovitosti zůstává,  jelikož pro ČRo je tento objekt ztrátový. Využití chaty zaměstnanci ČRo je minimální, rekonstrukce by si vyžádala milionové investice
 - rekonstrukce – výsledky v oblasti měření mikroklimatu a hlukových parametrů byly ukončeny, dosažené výsledky jsou v souladu s normou. Na dotaz P. Šafaříka L. Musil vysvětlil souvislost mezi vzduchotechnikou a měřením hlučnosti, vzduchotechnika je ve všech studiích předimenzována a díky tomu došlo i k optimalizaci hluku. 
- soudní spor se zhotovitelem – jednání s firmou Hochtief/OHL Žs ve věci textu dohody o narovnání s ČRo dále probíhají. Předpoklad ukončení jednání je srpen 2013.

- poplatky – L. Musil informoval o výběru rozhlasových poplatků za období leden- červen 2013, plán výběru poplatků se daří plnit a dokonce překračuje plán. 
- rozbor hospodaření ČRo 2012 – tento bod byl zatím bez dotazů.
6) Kontrola usnesení Rady – oprava u usnesení  9/13 z roku 2013 – toto usnesení bude Rada ČRo i nadále sledovat, usnesení č. 8/11 z roku 2011 – tento bod bude ponechán v platnosti, Radě ČRo byl k tomuto usnesení zaslán materiál „Optimalizace provozních parametrů vysílačů v pásmu SV a DV, změny v sítích VKV – aktuální stav a záměry“, P. Duhan přislíbil, že vedení ČRo bude průběžně informovat o optimalizaci provozních parametrů vysílačů a do měsíce předá nové informace. Dále proběhla diskuse ohledně tohoto usnesení, které se zúčastnil T. Ratiborský, P. Duhan a P. Šafařík. Usnesení č. 77/12 z roku 2012 – P. Duhan zdůraznil, že tzv. generální „mapping“ českého radiového trhu je otázka financí a rozpočet na rok 2013 jej nedovoluje. R. Zavoral dodal, že ČRo v loňském roce realizoval „mapping profilace stanic“. Usnesení č.136/12 z roku 2012 – vedení ČRo informovalo o změně koncepce předvolebních průzkumů, v průběhu srpna či září bude informovat o novém modelu průzkumů. Usnesení 45/13 z roku 2013 – Vedení ČRo konstatovalo, že k rozšíření vysílání stanice ČRo Plus došlo již k  3. 6. 2013, stanice vysílá dle nového schématu 24 hodin denně na internetu a v digitálních systémech (DVB-T, DVB-S, DAB).
- informace regiony – dále následovala prezentace J. Mengera o vzniku sítě regionálních stanic ČRo – Regiony 2014, kterou dostali členové Rady ČRo i v elektronické podobě, dále následovala diskuse na toto téma, kterého se zúčastnil P. Šafařík, P. Duhan, R. Zavoral, M. Stehlík a M. Badal, debata se dotkla i stanice Dvojka, která nebude v síti regionálních stanic. Prezentace bude jako samostatný bod na VS dne 31. 7. 2013.
- informace- zahraniční cesta Rady (včetně Slovenska) – J. Svoboda informoval o zahraniční cestě Rady ČRo do Lipska, německá strana nabídla termín 19. – 20. 9. 2013, Rada ČRo tento termín akceptuje. U zahraniční cesty do Irska zatím není znám s ohledem na dovolené časový plán, v prvním srpnovém týdnu by už mělo být jasněji. Cesta na společné jednání na Slovensko je zatím 

v jednání.  
T. Ratiborský upozornil na služební cestu Rady ČRo do studia Ostrava, která byla odložena, vhodný se zdá některý z podzimních termínů, po dohodě Rady bude termín sdělen vedení ČRo. 
- různé – T. Ratiborský připomněl témata na VS Rady dne 31. 7.2013 – prezentace J. Mengera „Regiony 2014“, rekonstrukce, rozhlasové poplatky, smlouvy o prodeji nemovitostí. 
P. Šafařík – upozornil na  článek  o ČRo v MF DNES z června 2013 a  požádal o legendu k materiálu  „Pohyby v ČRo od 1.1. do 30.6. 2013 dle sekcí“, který Rada ČRo obdržela.

7) Stížnosti – u stížnosti Ing. I. Horvátha doporučuje B. Zoubek odpověď navrženou J. Růžičkou z DK, dále informoval o stížnostech pana Antonyho, Němce a paní Šillerové, které již byly Radě ČRo zaslány s navrženou odpovědí, u dalších čtyř stížností čeká Rada ČRo na návrh odpovědi z KGŘ od příslušného vedoucího pracovníka.
8)Vyřízení agendy – nebyla žádná
9) Různé  - T. Ratiborský informoval o novelizaci Statutu Rady ČRo - Článek I – Úkoly Rady – změna data odměny generálního ředitele a Článek III – působnost a kompetence Rady – stížnosti a podněty posluchačů šíří prostřednictvím své internetové stránky.

P. Šafařík informoval o odborné analýze ke cause Drda, podrobné informace předloží na příštím jednání Rady ČRo.
Příští jednání:

Předsednictvo Rady ČRo

31. 7. 2013 v 10:00 hod. místnost č. 425, Vinohradská 12,
14.00 hod VS Rady ČRo 14.00 hod, místnost č. 010, Římská 15
Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Michal Stehlík
2

