Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 14. srpna 2013 v ČRo v 13:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:        Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo

Bohuš Zoubek, Michal Stehlík, místopředsedové Rady ČRo

Petr Šafařík, Ervín Kukuczka, Milan Badal, Tomáš Kňourek, členové Rady ČRo

Omluveni:
Ivan Tesař, člen Rady ČRo 
Sekretariát:     Veronika Vlasáková
Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj

            Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz, 

Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský
1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo 

3.  Zpráva o hospodaření ČRo 2012

4. Report GŘ za červenec 2013

5. Setkání s vedením ČRo 13.20 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo. 
- report GŘ za červenec
- prodej nemovitostí, rekonstrukce

- informace - regiony 
- informace - zahraniční cesta Rady (včetně Slovenska)

- různé
6. Stížnosti 
7. AT / Prezidentské volby ve vysílání ČRo 1 - analýza Rady
8. Vyřízení agendy
9.  Různé  
1) Zahájení​ – program byl schválen 
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo – zápis byl schválen bez        

připomínek 
3) Zpráva o hospodaření ČRo 2012 – k tomuto tématu nebyly žádné připomínky
4) Report GŘ za červenec 2013 – tento bod programu byl přesunut na setkání s GŘ a jeho hosty 

5) Setkání s vedením ČRo 13.20 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo. 
- report GŘ za červenec
- prodej nemovitostí, rekonstrukce

- informace - regiony 
- informace - zahraniční cesta Rady (včetně Slovenska)

- různé
 P. Duhan na začátek uvedl k materiálu Základní výsledky výzkumu RADIO PROJEKT za 1. Pololetí 2013, (tento bod nebyl v programu uveden, jelikož Rada ČRo obdržela tento materiál v elektronické podobě až po sestavení programu na tuto schůzi) vyzdvihl posílení poslechovosti stanice Radiožurnál a činnost rešeršního oddělení, které přináší více vlastní agendy a pořadů nejen na této stanici. Upozornil na pokles poslechovosti v Brně a okolí, jehož řešením je i nové personální obsazení. Odkázal na již v minulosti uvedenou prezentaci J. Mengera, kde byly uvedeny důvody tohoto poklesu. 
- report GŘ za červenec – k tomuto bodu nebyly žádné dotazy.
- prodej nemovitostí – L. Musil konstatoval, že u objektu v Přerově nad Labem k žádným zásadním změnám nedošlo, platí předkupní právo státu, pokud jej stát odmítne, nabídne ČRo objekt obci, při nezájmu nabídne kraji a pokud ani kraj nebude mít o tuto nemovitost zájem, vypíše ČRo soutěž na RK k prodeji. U objektu Jeseniova je domluveno s DK ČRo, že do pátku 16. 8. dostane novou verzi smlouvy k projednání dne 20. 8., aby byla ke schválení na VS Rady ČRo v srpnu 2013.

- rekonstrukce Vinohradská – L. Musil informoval, že dnes zasílají právní zástupci protistraně upravenou verzi dohody o narovnání ke schválení, aby byl spor do konce srpna dořešen. Rekonstrukce studií -  studio S6 bylo předáno, další se budou předávat během srpna.

Dokončení rekonstrukce a kolaudace suterénní části budovy Vinohradská je plánována na 23. 8.,  

k 1. 10. 2013, pokud bude podepsána smlouva, budou otevřeny stravovací prostory a další místnosti, které bude moci využít i ke konání veřejných schůzí Rady. 
- informace – regiony – J. Menger uvedl, že první kolo výběrových řízení a pohovory s kandidáty na ředitele krajských studií proběhly v průběhu července, pěti členná komise, která hodnotila jednotlivé kandidáty, doporučí 15 kandidátů pro celkem 6 oblastí pro finální kolo, které bude 21. 8. 2013. Na veřejné schůzi Rady ČRo dne 28. 8. oznámí GŘ vítěze, s účinností od 1. 10. 2013, aby byl čas na předání funkcí a připravení jmenovacích dekretů.
- informace - zahraniční cesta Rady (včetně Slovenska) – J. Svoboda potvrdil účast Rady ČRo i Dozorčí komise na zahraniční cestě do Lipska a Halle ve dnech 19. a 20. 9. 2013, počet účastníků by byl navýšen o jednoho z důvodu účasti celé dozorčí komise, s čímž by neměl být problém. Sekretariát Rady dodá jmenný seznam účastníků.

U zahraniční cesty na Slovensko nejsou nové informace, předběžně je dohodnut termín 11. a 12. 11. 2013. 
- různé – P. Šafařík – se dotázal na soudní spor s BBC-Lagardere, kde soud zamítl žalobu o převodu z BBC, P. Duhan uvedl, že ČRo určitě podá na soud kasační stížnost, což nic nemění na soudním sporu o odnětí licence. 
P. Šafařík poděkoval za přehled pořadů zabývající se vědecko-technickou tematikou zaslaný Radě ČRo a pozastavil se nad označením – věda a technika, dle jeho názoru by se měl uvádět název věda a vzdělávání.  P. Duhan k tomuto tématu uvedl, že v současné době byla pozornost soustředěna na centrum výroby, v průběhu měsíce září by se chtělo vedení ČRo soustředit na utváření velké tvůrčí skupiny vzdělávacích pořadů.
P. Šafařík dále poděkoval za informace o náboženském vysílání, s přáním, že by rád probral metodiku tématu, proto pošle v bodech otázky, které by ho zajímaly na GŘ P. Duhana. T. Ratiborský žádá tyto otázky nejdříve předjednat, aby mohly být zařazeny jako bod jednání, P. Duhan uvedl, že vítá možnost diskuse nad náboženským vysíláním.
T. Ratiborský informoval vedení ČRo o analýze prezidentských voleb, kterou pro Radu ČRo vypracovala Fakulta sociálních studií Masarykovy university, která bude zaslána GŘ elektronicky. 

Dále následovala diskuse ohledně přípravy předvolebního vysílání v ČRo. T. Pancíř, ředitel programového centra, vypracoval pravidla pro předvolební vysílání, o kterém nyní v ČRo diskutují.
6) Stížnosti – stížnost pana E. Kožušníka – odpověď na tuto stížnost slíbil vypracovat P. Šafařík.  U stížnosti Š. Kotrby na zahraniční cestu T. Ratiborského do Japonska bude odpovězeno B. Zoubkem s vyjádřením J. Svobody. M. Stehlík, jako tiskový mluvčí Rady ČRo, odpoví na dotaz T. Jelínka ohledně prodeje objektu Dykovka. Sekretariát Rady zjistí, zda se uveřejňování stížností Radě promítlo v návštěvnosti webu Rady ČRo. 
7) AT / Prezidentské volby ve vysílání ČRo 1 - analýza Rady - P. Šafařík navrhl publikovat analýzu k prezidentským volbám ve vysílání ČRo vypracovanou Masarykovou Universitou na webových stránkách Rady ČRo v oddílu Důležité dokumenty v plném znění a přidat k ní tiskovou zprávu, kterou přislíbil vypracovat M. Stehlík do konce týdne, aby tento text byl připraven na další schůzi předsednictva ČRo ke schválení.
Rada ČRo obdržela analýzu – Kvantitativní obsahová analýza Ozvěny Dne od J. Formánka a kolektivu v elektronické podobě.
Dále informoval o prodloužení termínu dodání - do konce září 2013 - třetí analýzy od společnosti CEMES, týkajících se voleb do Senátu a krajských voleb.

8) Vyřízení agendy – vyřízeno
9) Různé – Dne 21. 8. v 11.00 hod se uskuteční před budovou ČRo akt k výročí 21. srpna 1968.
Příští jednání:

Předsednictvo Rady ČRo

21. 8. 2013 v 13:00 hod., místnost č. 425, Vinohradská 12,

Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Michal Stehlík
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