Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 31. července 2013 v ČRo od 10:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:        Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo

Bohuš Zoubek, Michal Stehlík, místopředsedové Rady ČRo

Petr Šafařík, člen Rady ČRo

Omluveni:
Ervín Kukuczka, Ivan Tesař, Milan Badal, Tomáš Kňourek

Sekretariát:     Veronika Vlasáková

Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo

René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj

            Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz, 

Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský

1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo 

3. Setkání s vedením ČRo 10.15 hod., Peter Duhan, generální ředitel, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil náměstek, GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo. 
- informace o plnění plánovaných investic v ČRo 

- informace o plnění obchodního plánu za 1. pololetí

- příprava veřejné schůze

- různé

4.  Stížnosti 
5. Příprava VS
6. Vyřízení agendy
7.  Různé  
1) Zahájení​ – program byl schválen 

2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo – zápis byl schválen bez        

připomínek 

P. Šafařík informoval o návrhu zadání posudku k případu komentáře Adama Drdy, který posílal Radě ČRo elektronickou poštou, s navrženým zadáním předsednictvo Rady souhlasí včetně ceny. Dále T. Ratiborský vznesl dotaz, zda je již zřízen identifikovatelný přístup k informacím RRTV pro všechny členy Rady ČRo.

3) Setkání s vedením ČRo 10.15 hod., Peter Duhan, generální ředitel, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil náměstek, GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo

- informace o plnění plánovaných investic v ČRo  - L. Musil uvedl, že informace z reportingu z 31. 6. 2013 se příliš nezměnily, plán na rok 2013 předpokládá investice 101 milionu Kč, v polovině roku je plán plněn v hodnotě 42 mil Kč, jedná se o časový skluz, jehož důvodem je investice do vysílacích a výrobních pracovišť, které jsou ve fázi výběrových řízení. Je snaha o realizaci smluv, aby byla průchozí a korektní, skluz není na vrub dodavatelů. Dále proběhla diskuse ohledně daného tématu, které se zúčastnil L. Musil, P. Duhan, T. Ratiborský a M. Stehlík.

- informace o plnění obchodního plánu za 1. pololetí

 -J. Svoboda uvedl, že ČRo nemá zásadní potíž s plněním, z hlediska plánu se výrazně překračuje plán barterových činností, vyskytly se i neplánované výnosy – např. turné SOČRu v Japonsku – 6 mil Kč. P. Duhan uvedl, že je s plněním plánu mimořádně spokojen.

K činnosti firmy Mediamaster  J. Svoboda podotkl, že nenastal další posun. Nepředpokládá se, že by se využívala významně reklamní činnost agentur, obchodní oddělení je schopno zajistit předpokládané výnosy i pro příští rok. 

- příprava veřejné schůze – na dotaz proč, bylo staženo usnesení 95/13 z návrhu programu na VS -  prodej objektu Jeseniova, L. Musil uvedl, že došlo ke změnám technického řádu. 

- různé – Byl vznesen dotaz, zda jsou nové informace ohledně vysílačů. P. Duhan uvedl, že ČRo připravuje výběrová řízení na mediátora a revize smluv s radiokomunikacemi a dodavateli.  L. Musil přislíbil podávat průběžné informace. P. Šafařík vznesl dotaz ohledně aktualizace materiálu „Optimalizace provozních parametrů vysílačů v pásmu SV a DV, změny v sítích VKV“, co se podařilo a jak aktualizace probíhá, vedení ČRo podotklo, že vypnutí na vlnách SV – stanice Dvojka by znamenalo pokles poslechovosti, u starší generace je problém s přechodem na VKV.

P. Šafařík připomněl tabulku pohybu zaměstnanců v ČRo od 1. 1. do 30. 6. 2013 s vysvětlením legendy, R. Zavoral přislíbil poslání tabulky s vysvětlivkami.
P. Šafařík požádal s odkazem na domluvu zachycenou v zápise z jednání PRČRo z 12. 6. o koncepci náboženského vysílání, R. Zavoral uvedl, že není řešena jen otázka náboženského vysílání, ale i ostatních programových prvků a přislíbil zaslat Radě ČRo časový plán  realizace jednotlivých kroků vedoucích ke vzniku nové koncepce náboženského vysílání  Další debata k tomu dospěla k závěru, že nejspíše vzniklo nedorozumění ohledně pasáže z výše uvedeného zápisu z 12. 6., která zněla „Přehled a názor vedení ČRo, jak se bude dále postupovat ohledně náboženských pořadů, o nichž se vedla zmíněná diskuse, dodá vedení ČRo Radě do 31.7.2013“.“ 

Dále se P. Šafařík dotázal, zda vedení ČRo předá Radě ČRo analýzu od religionisty D. Václavíka k náboženskému vysílání.  

Jednání RRTV ohledně  BBC Radiocom-Lagardere -  R. Zavoral informoval, že jednání jsou přerušena do ukončení soudního sporu. 

4) Stížnosti – na VS bude zveřejněna informace, že Rada ČRo bude zveřejňovat stížnosti a podněty posluchačů a odpovědi na ně na webových stránkách Rady ČRo. Již se nebudou číst dané stížnosti, ale jen informace kolik přišlo stížností a na kolik stížností Rada ČRo odpovídá. 

Stížnost pana I. Horvátha byla vyřízena, na čtyři stížnosti bude odpovězeno po VS, u dalších pěti čekáme na odpověď z KGŘ. 

Dále byla projednávána stížnost Š. Kotrby na cestu T. Ratiborského do Japonska, která byla doručena Radě ČRo dne 30. 7. 2013. Na stížnost bude odpovězeno na srpnové VS. T. Ratiborský  k tomuto tématu sdělil, že o cestě byla Rada ČRo informována a byla konzultována, finance jdou k tíži japonské agentury, která pořádala turné SOČR, cesta trvala 12 dní a ne měsíc, jak je ve stížnosti uvedeno, čerpal pouze diety z rozpočtu ČRo a ty se přeúčtovávají Radě ČRo.

Dále schválila text ke stížnostem na webových stránkách Rady ČRo:

Rada ČRo se rozhodla na svých webových stránkách zveřejňovat stížnosti a podněty posluchačů ČRo a následné odpovědi. V souladu se svými usneseními č. 55/6 a 11/10 nebude reagovat na stížnosti, které nejsou plně identifikovány, tak jak to ukládá zákon o svobodném přístupu k informacím č. 106/1999 Sb,. v platném znění. Vzhledem k ochraně osobních údajů zveřejňujeme pouze jméno tazatele.

5) Příprava VS – na přání vedení ČRo bylo vyřazeno Usnesení č. 95- prodej Jeseniova, ostatní body usnesení v návrhu zápisu na VS zůstávají. Dále bylo rozhodnuto poděkovat na VS organizátorům sbírky na pomoc postiženým povodněmi a dále členům SOČR za skvělou reprezentaci Českého rozhlasu na turné v Japonsku.
6) Vyřízení agendy – nebyla žádná
7) Různé  - P. Šafařík informoval o posunu termínu odevzdání analýzy vysílání k pozimním volbám 2012 do konce září.

Rada se usnesla, že žádá vedení ČRo o analýzu od religionisty D. Václavíka k náboženskému vysílání  - v písemné formě na sekretariát Rady ČRo, kde bude k dispozici členům Rady. 
Příští jednání:

Předsednictvo Rady ČRo

14. 8. 2013 ve 13:00 hod., místnost č. 425, Vinohradská 12,

Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Michal Stehlík
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