Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 30. dubna 2014 v ČRo v 10:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2

Přítomni:
Michal Stehlík, úřadující předseda Rady ČRo 
Petr Šafařík, Milan Badal, Ivan Tesař, Tomáš Kňourek, Jiří Vejvoda, Hana Dohnálková, členové Rady ČRo
Omluveni:
Ervín Kukuczka, člen Rady ČRo

DK:

Jaroslav Růžička

Sekretariát:     Veronika Vlasáková
Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo 
René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Michal Koliandr, náměstek GŘ pro správu a provoz

Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj,

Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře GŘ
Tereza Krásenská, tisková mluvčí ČRo
1. Zahájení

2.  Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo

3.  Informace z DK – nájemní smlouvy na VS

4. AT- jednání o přípravě rámcových podmínek výběrových řízení Rady

5. Setkání s vedením ČRo 10.20 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře KGŘ, Tereza Krásenská, tisková mluvčí ČRo

      - informace o přípravě legislativy týkající se Českého rozhlasu
 - report GŘ

 - příprava VS 

 - různé

 

6. Příprava VS

7. Stížnosti

8. Vyřízení agendy

9. Různé

1) Zahájení – program byl schválen

2)  Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo – zápis byl schválen bez

                  připomínek

3) Informace z DK – nájemní smlouvy na VS – J. Růžička informoval o zprávě o činnosti DK
Rady ČRo za 1. čtvrtletí 2014, kterou mají členové rady k dispozici. Dále informoval o hospodaření ČRo a výsledky hospodaření před auditem, 19. 5. bude jednání DK a schůzka s auditem, DK podá zprávu Radě ČRo do 30. 6. 2014. Dále uvedl, že DK si vyžádala materiály k dohodě o narovnání –projekční dokumentaci a stavební dozor, všechny smlouvy studuje a vyžádala si informace od vedení ČRo, jak s těmito firmami komunikovalo. Dále DK žádá vedení rozhlasu o doplnění k předanému materiálu „Harmonogram pro realizaci zakázky na komplexní službu distribuce a vysílání programů ČRo v pásmu VKV“ o informaci orientačního finančního objemu této zakázky a o postupné předávání schválené technické dokumentace zakázky včetně právního posouzení.
Nájemní smlouvy - a) Nájemní smlouva prostory na dobu neurčitou mezi ČRo (Ostrava)  a Total Brokers a.s. ,IČ 27379345 s účinnost od 1. 5. 2014, po vyslovení souhlasu Radou ČRo s uzavřením této smlouvy.

DK projednala předloženou smlouvu o nájmu nebytových prostor a doporučila Radě ČRo tuto  nájemní smlouvu prostory na dobu neurčitou mezi ČRo (Ostrava)  a Total Brokres a.s. s účinností od 1. 5. 2014 ke schválení.

b) Nájemní smlouva prostory na dobu neurčitou mezi ČRo Ostrava a Syndikát novinářů Moravskoslezského a Olomouckého kraje, IČ 22708413 - účinnost od 1. 5. 2014, po vyslovení souhlasu Radou ČRo s uzavřením této smlouvy.

DK projednala předloženou smlouvu o nájmu nebytových prostor a doporučila Radě ČRo tuto nájemní smlouvu prostory na dobu neurčitou mezi ČRo (Ostrava) a Syndikátem novinářů Moravskoslezského a Olomouckého kraje  s  účinností od 1. 5. 2014 ke schválení.

c) Dodatek č. 1 smlouvy o nájmu nebytových prostor uzavřené dne 28. 11. 2011 mezi ČRo (Praha) a Nadačním fondem Českého rozhlasu, IČ26419068 –  účinnost dnem podpisu dodatku oběma smluvními stranami po předchozím souhlasu Rady ČRo.

DK projednala předložený dodatek č.1 smlouvy o nájmu nebytových prostor ze dne 28.11.2011 a doporučila Radě ČRo tento dodatek č. 1 smlouvy o nájmu nebytových prostor uzavřené dne 28. 11. 2011 mezi ČRo (Praha) a Nadačním fondem Českého rozhlasu ke schválení.

d) Dodatek č. 1 smlouvy o nájmu nebytových prostor uzavřené dne 2. 10. 2013 mezi ČRo (Praha)  a Martin Hájek, IČ 63101564 –  účinnost dnem podpisu dodatku oběma smluvními stranami po předchozím souhlasu Rady ČRo.

DK projednala předložený dodatek smlouvy o nájmu nebytových prostor a doporučila Radě ČRo tento dodatek č. 1 smlouvy o nájmu nebytových prostor uzavřené dne 2. 10. 2013 mezi ČRo (Praha)  a Martinem Hájkem  ke schválení.

P. Šafařík vznesl dotaz ohledně smluv v rámci rekonstrukce z hlediska promlčení, J. Růžička informoval, že DK požádala oficiálně o korespondenci z rekonstrukce, vůči projektantům zatím nic promlčeno nebylo. DK do 19.5. by měla dostat první dokumentaci, harmonogram je již v sekretariátu rady.
4) AT- jednání o přípravě rámcových podmínek výběrových řízení Rady – M. Stehlík uvedl - po jednání s vedením ČRo a oddělením veřejných zakázek došlo k upřesnění podmínek. P. Šafařík, který komunikuje za AT s vedením rozhlasu, rozešle tato upřesnění ostatním členům AT k dokončení. 

5) Setkání s vedením ČRo 10.20 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře KGŘ, Tereza Krásenská, tisková mluvčí ČRo 

- informace o přípravě zákona o Českém rozhlase – P. Duhan informoval, že převratné změny se neudály, nadále má příprava tři části – 1) malá novela, týkající se celoplošného vysílání na  VKV, 2) část týkající se poplatků a 3) část velká novela zákona o Českém rozhlase. U první části se očekává, že by se měla projednávat v Poslanecké sněmovně v květnu tohoto roku. Ve druhé části u výběru koncesionářských poplatků se předpokládá výběr u více subjektů bez navýšení poplatku. Pracovní komise rozhlasu předloží materiál ministerstvu kultury, který ji bude dále distribuovat Parlamentu. Třetí část – tzv. “ velká novela“ – zatím nic nebrání tomu, aby i tento návrh byl brzy předložen k připomínkovému jednání v Parlamentu, po setkání generálního ředitele s předsedou vlády a ministrem průmyslu a obchodu bude vedení ČRo radu o závěrech ohledně velké novely o Českém rozhlase informovat. M. Koliandr doplnil, že u zákona o poplatcích rozhlas finalizoval parametry novely a společně s Českou televizí představí společný postup.
P. Šafařík vznesl dotaz ohledně vysílání na dlouhých vlnách, jaká je praxe v sousedních zemích a zda by vedení ČRo mohlo dodat radě bližší informace. P. Duhan uvedl, že na DV částečně vysílá pouze Německo. ČRo prováděl průzkum poslechovosti a zjistil, že vysílání na DV mimo území republiky poslouchají pouze dálkoví řidiči cestující po Evropě, což je ale zanedbatelné množství. Vysílání nadále na DV pokračuje v omezeném rozsahu, zvláště na Zlínsku, kde byl problém se signálem VKV a zde posluchači přeladili na DV při splněném finančním předpokladu. Celkem se jedná se o 60 – 80 tisíc posluchačů Radiožurnálu.  
R. Zavoral slíbil dodat data o poslechovosti ČRo na DV na území ČR.
- report GŘ- k tomuto bodu nebyly žádné připomínky

- příprava VS – vedení ČRo nemělo žádné připomínky k návrhům usnesení na veřejnou schůzi 

- různé – R. Zavoral připomněl materiál „Porovnání zastoupení regionálních příspěvků ve vysílání Radiožurnálu“, který dnes rada obdržela, a informoval o dolaďování podmínek výběrových řízení ve spolupráci s P. Šafaříkem. Dále zmínil předvolební vysílání v ČRo a volební spoty, šest politických stran spot vůbec nedodalo. Připomněl debatu, která bude vysílána15. 5. 2014 v přímém přenosu o volbě předsedy Evropského parlamentu z Bruselu. 
J. Svoboda uvedl, že analytik Filip Rožánek získal cenu Googlu za inovativní on-line žurnalistiku s projektem srpen 1968.
J. Vejvoda se dotázal na plánované muzeum Českého rozhlasu, vedení uvedlo, že se plánuje otevření v září 2014 v suterénu budovy rozhlasu na Vinohradské.
6)  Příprava VS – bylo doplněno usnesení č. 42/14 – Zpráva o činnosti DK Rady ČRo za
         1. čtvrtletí 2014 a upraveno usnesení 51/14. 
7)  Stížnosti - M. Stehlík uvedl, že na veřejnou schůzi je připraveno celkem 25 stížností. 
K návrhu doplňující odpovědi pro ředitelku ÚSTR P. Foglovou od M. Stehlíka nebyly žádné připomínky. 
8)  Vyřízení agendy – vyřízeno

9)   Různé – k tomuto bodu nebyly žádné připomínky
Příští jednání:   14. 5. 2014 -   10.00 hod předsednictvo Rady, místnost č. 425, Vinohradská 12 

   14.00 hod veřejná schůze Rady, zasedací m. č. 010, Římská 15 

Předběžné termíny dalších jednání předsednictva Rady ČRo:

21. 5.
13.00 hod
28. 5. 10.00 hod, 14.00 hod veřejná schůze 

Zapsala: Veronika Vlasáková


Ověřovatel:  Michal Stehlík 
Požadavky na vedení ČRo vzešlé z dnešního jednání:
R. Zavoral - poslechovost ČRo na DV na území ČR
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