Samková z eurokandidátky Úsvitu sama neodstoupila, hnutí ji vyškrtlo
12. května  2014 v 17:47  



Klára SamkováFoto: Šárka Ševčíková
Hnutí Úsvit vyškrtlo advokátku Kláru Samkovou z kandidátky pro volby do Evropského parlamentu. Uskupení místo ní do voleb povede prezident Asociace českých cestovních kanceláří a agentur Roman Škrabánek. Samková čelí podezření, že oklamala Českou spořitelnu a skrytě pomohla oddlužit jednu z firem. Na případ upozornil minulý týden Radiožurnál. 

Předseda hnutí Úsvit Tomio Okamura už dříve uvedl, že věří, že Samková je nevinná, kvůli vážnosti obvinění se však hnutí rozhodlo dát jí šanci z kandidátky dobrovolně odstoupit. Pokud by tak do dnešního dne neučinila, vedení dalo najevo, že ji stáhne.  

„Klára Samková nevyužila prostor, který jsme jí dali k tomu, aby mohla důstojně sama odstoupit z naší kandidátky kvůli své kauze s Českou spořitelnou. Proto vedení hnutí Úsvit přistoupilo k tomu, že jsme ji z kandidátky vyškrtli,“ uvedl předseda hnutí Tomio Okamura.  

Hnutí Úsvit vyzvalo Samkovou k odstoupení z čela kandidátky do eurovoleb

10. května  2014 v 17:46  

Vedení hnutí Úsvit vyzvalo advokátku Kláru Samkovou k odstoupení z čela kandidátky ve volbách do Evropského parlamentu. Na mimořádném brífinku to řekl předseda hnutí Tomio Okamura. Samková čelí vážnému podezření, že oklamala Českou spořitelnu a skrytě pomohla oddlužit jednu z firem. Na případ upozornil Radiožurnál začátkem týdne. Okamura věří, že Samková je nevinná.

„Věříme, že se Klára Samková neprovinila ničím protizákonným, a doufáme, že se v příštích týdnech očistí. Nicméně informace, které jsme získali, jsou pro hnutí Úsvit natolik závažné, že jsme přistoupili k tomuto rozhodnutí,“ zdůraznil Okamura.  

Pokud se Samková sama nerozhodne opustit post lídra kandidátky do pondělí, vedení hnutí ji odvolá.  

Klára Samková poskytla písemné vyjádření, v němž uvádí, že kauza, na kterou upozornil Radiožurnál, přichází právě 14 dní před volbami a že už není možné se z ní jednoznačně očistit. Podle ní je přesně načasovaná kvůli mediálnímu nátlaku, aby byla z kandidátky Úsvitu odstraněna, diskreditována a Úsvit byl poškozen ve volbách.  

Mluvčí Českého rozhlasu Tereza Krásenská to odmítá. „Radiožurnál odvysílal reportáž už 17 dní před volbami. Na tématu pracoval celý tým. Pokud by Radiožurnál pozdržel odvysílání reportáže až po volbách, mohl by být naopak nařčen, že nadržoval před volbami a že zamlčel důležité informace,“ vysvětluje.  

Krásenská dodává, že Radiožurnál považoval zjištění za tak závažné, že právě proto se rozhodl ho zveřejnit, a to neprodleně. „Radiožurnál má zjištění zdokumentována a včetně natočeného materiálu, vše konzultoval se specializovanými právníky,“ uzavírá.  

Samkovou by v čele kandidátky hnutí Úsvit mohl nahradit prezident Asociace českých cestovních kanceláří a agentur Roman Škrabánek.  

odkaz: http://www.rozhlas.cz/zpravy/politika/_zprava/1347206
Audio viz.odkaz- je tam poměrně přesně popsanej celej proces, od domluvy peněz až po převod.
Známá advokátka Samková se mohla dopustit podvodu. Radiožurnál získal dokumenty
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Česká spořitelnaFoto: Marián Vojtek
Advokátka Klára Samková zřejmě obelhala banku, když předstírala, že nesplacený úvěr energetického holdingu Komterm kupuje pro sebe. Ve skutečnosti ale použila peníze dlužného holdingu.

Vlivná právnička Klára Samková umně obelstila Českou spořitelnu, aby koupila dluh společnosti, jejíhož majitele ve skutečnosti zastupovala.  

Radiožurnál získal interní dokumenty z její kanceláře, které celou transakci podrobně popisují.  

Dokonce ukazují, jak Samková před bankou zakrývala i původ peněz, za které pohledávku kupovala.  
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Podrobnosti k případu Kláry Samkové zjišťoval reportér Janek Kroupa

Dokumenty reportéři Radiožurnálu získali od blízkého spolupracovníka úspěšné právničky. Jeho identitu redakce zná, v tuto chvíli ji ale zveřejňovat nebudeme.  

Budete ochotná tohle odsvědčit před státními orgány, když to třeba začne policie vyšetřovat poté, co to zveřejníme? Budete ochotná o tom mluvit?

„Já bych byla ochotná o tom mluvit, jenomže jsem zastrašována z de facto strany kanceláře. A navíc, co jsem se už ptala státních orgánů, přímo Vrchního státního zastupitelství, kde mi bylo řečeno, že pokud bych řekla nějakou takovou trestnou činnost, že sama bych mohla jít za porušení nějaké mlčenlivosti do vězení a samozřejmě do vězení se nechce dneska nikomu, že.“  

Radiožurnál nejprve prozkoumal takzvanou datovou stopu na dokumentech. Opravdu byly napsány v kanceláři advokátky.  

V dokumentech Samková a její kolegyně popisují průběh jednání na jedné straně s bankovním úředníkem Pavlem Chalupou a na druhé straně s advokátní kanceláří.  

Čtěte také: Advokátka Klára Samková čelí vážnému podezření, že obelhala Českou spořitelnu
Kupříkladu v jednu chvíli se bavili o ceně a dlužné firmě. Nutno podotknout, že právě majitele dlužné firmy, kterou zmiňovali, Samková ve skutečnosti zastupovala.  

„Dále jsem sdělila, že i když jsme samozřejmě neměli v ruce úplně přesná čísla, tak jsem přišla se zadáním nejít nad 45 procent z ceny. Opět jsem se tvářila velmi smutně. Národní divadlo přišlo o velkou tragickou hérečku. Inženýr Chalupa mi sdělil, že nesmí ani naznačovat, ale že má příkaz nejít pod 10 mega. Česká spořitelna si je přitom vědoma všech okoličností, zejména toho, že úvěr byl dosud splácen Komtermem a ten od České spořitelny odešel, takže Česká spořitelna ztratila jakoukoli páku. Tvářila jsem se, že vůbec netuším, že nějaký Komterm existuje, a přešla jsem to bez poznámky,“ píše Klára Samková.  

Jen o kousek dále pak advokátka popisuje, jak bude celou transakci financovat. Jde o přesnou citaci:  
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Klára SamkováFoto: Šárka Ševčíková
„Musíme mít předem zajištěno, respektive Komterm bude financovat prostřednictvím úvěru od Raiffeisenbank převodem na svůj účet. Následně by rádi, aby to šlo na účet Samková, s. r. o, a Samková, s. r. o., se to převede na vázaný účet u České spořitelny vedený na jméno Samková, s. r. o, zřízený speciálně pro tuto transakci tak, aby nebylo vidět, že peníze jdou od Komterm do České spořitelny.“  

Klára Samková se k transakci oficiálně vyjadřovat nechtěla.  

Janek Kroupa (JK): V té spořitelně jste musela podepsat, že nemáte s dlužníkem nic společného...
Klára Samková (KS): Znova.
JK: Byla to pravda?
KS: Znova, tato záležitost souvisí s výkonem mojí advokátní činnosti a nebudu se k ní vyjadřovat. Nijak.  

Inženýr Pavel Chalupa, který se Samkovou jednal, si na jednání dobře vzpomíná:  

„Ale faktem je, když jsem jednal opravdu s paní Samkovou, tak mě vůbec nenapadlo, že to kupuje pro firmu Komterm.“  

Podle některých právníků se mohlo jednat o podvod

„Obecně lze říci, že každá osoba, která se podílí na takovémto způsobu, kdy dojde ke snížení úvěru, respektive ke zmenšení dluhu na úkor věřitele, se dopouští buď úvěrového podvodu, nebo podvodu samotného," říká advokát Václav Vlk.  

Podvod je specifický tím, že člověk musí někoho uvést v omyl, a tím se obohatit. Navíc musí - v tomto případě bance - vzniknout škoda.  

Je tedy na České spořitelně, jestli a případně jakou škodu vyčíslí.  

Mluvčí banky Marek Pšeničný se ale ke konkrétnímu případu nechtěl vyjadřovat:  

„Pokud máme jakýkoli podnět, a to se týká jakéhokoli klienta, tak nejdříve probíhá interní šetření. Máme kontrolní mechanismy, máme bezpečnostní oddělení, které to prověří ."  

V tomto případě platí pořekadlo o tom, že stačí jeden právník a už existují dva právní názory. Podle některých oslovených advokátů to podvod je, podle některých se jedná o neetické jednání.  

Jisté ale je, že banka netušila, že pohledávku si ve skutečnosti přes advokátku Samkovou kupuje sám dlužník. A tím podle expertů Klára Samková banku zřejmě obelhala.  

Případné profesní pochybení řeší podle mluvčí České advokátní komory Ivy Chaloupkové kontrolní komise:  

„V případě, že kontrolní orgán shledá, že advokát se dopustil porušení stavovských předpisů, nebo zákona o advokacii, pak je podávána kárná žaloba a probíhá s advokátem kárné řízení. V něm mu může být uloženo některé z kárných opatření od napomenutí, přes veřejné napomenutí, pokuty do výše stonásobku minimální mzdy nebo může být advokát ze seznamu Advokátní komory vyškrtnut."  

Klára Samková se k věci nechce vyjadřovat. Říká, že je vázána mlčenlivostí.  

Pokud se banka rozhodne případ řešit, bude mít ale tato právnička s dvacetiletou praxí co vysvětlovat.   
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