From: Hurník Lukáš [mailto:lukas.hurnik@rozhlas.cz] 
Sent: Wednesday, December 10, 2014 2:18 PM
To: 
Subject: RE: Stížnost na vysílání zpráv

Vážený pane Podlucký,

níže najdete reakci pana editora Pfeifera, který zmíněnou zpravodajskou relaci sestavoval. Zpravodajské příspěvky z politiky přebíráme od Centra zpravodajství, které je připravuje pro všechny stanice ČRo. Vltava se soustředí zejména na zprávy z kultury. Relace jsou monitorovány a analyzovány i z hlediska politického a geografického, takže pragocentrismus a politická nevyváženost, z níž nás obviňujete, by byla brzy odhalena. Je to spíše souhra náhod, že jste Vltavu poslouchal právě v den, kdy konstelace událostí na politické scéně nevyhovovala Vašim preferencím.

S pozdravem

Lukáš Hurník

Šéfredaktor Vltavy 

Dobrý den,

v ranních zpravodajských relacích Vltavy v úterý 9. prosince jsme zařadili zprávy z Centra zpravodajství o tom, že celostátní vedení ODS zrušilo dvě pražské organizace této strany. 

Konkrétně v 7:00 to byla zpráva redaktorky CZP Jany Čermákové, ve které mluví předseda ODS i zástupce druhé strany sporu: 

Oblastní organizace ODS v Praze 10 a 11 skončily. Rozhodl o tom republikový sněm strany na návrh pražské ODS, podle kterého měly obě organizace poškozovat dobré jméno strany. Pokračuje Jana Čermáková: 

Název: ODS rusi organizace 

Délka: 0:48

Pásek: „Vedení...ve straně skončí."

Byla to čerstvá informace z večera, téma není lokální, Praha 10 je snad nejlidnatější pražská čtvrť a pokud tam ODS uzavře koalici s ANO a následně celostátní vedení ODS organizaci zruší, má to jistě význam přesahující rámec jednoho obvodu.

Podobně jsme se věnovali např. sporům kolem organizace ČSSD, která uzavřela povolební koalici s Dělnickou stranou.

Antonín Pfeifer 

editor
From: Vltava ČRo3 
Sent: Wednesday, December 10, 2014 12:40 PM
To: Hurník Lukáš
Subject: FW: Stížnost na vysílání zpráv

From: Otakar Podlucký 
Sent: Tuesday, December 09, 2014 7:29 AM
To: Vltava ČRo3
Cc: Rostislav Hališka,prof.
Subject: Stížnost na vysílání zpráv

Vážená Vltavo,jsem vašim pravidelným posluchačem,ale asi se budu muset bez vás obejít a muziku poslouchat z Classic FM a zprávy si poslechnout jinde nebo z internetu-jak můžete jako stanice pro náročnější posluchače zařadit v dnešních zprávách v 7.00 hod.jako zprávu č.1 oznámení,že jedna malá pravicová strana zrušila organizaci v jakési pražské čtvrti?Není to výraz pragocentrismu vašich redaktorů?Koncesní poplatky ovšem akceptujete z celé republiky!Začínám chápat termím „pražská kavárna“ a tvrzení,že skupiny pražských redaktorů se snaží si své stanice privatizovat.Nešlo by na Vltavě raději přebírat zpravodajství z nějaké vyvážené stanice,kde nepoznám jaké politické orientace je“ pan Hurník“?Pokud nedostanu uspokojivou odpověď, obrátím se se stížností na kvalitu vašeho zpravodajství na rozhlasovou radu.Ot.Podlucký,Zlín.

