Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 3. čtvrtletí 2015

Zprávu sestavil a předkládá Ing.Volf Jiří, předseda Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu v platném znění a Statutem  Rady Českého rozhlasu.

Dozorčí komise Rady ČRo se ve 3. čtvrtletí roku 2015 v souladu se svým jednacím řádem a s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.
Dne 24. 7. 2015 (Zápis 7/2015) Na tomto zasedání Dozorčí komise schválila zprávu o své činnosti za 2. čtvrtletí roku 2015. Zabývala se výběrem rozhlasových poplatků a požádala o podrobnější materiály.
Dále dozorčí komise projednala zprávu o hospodaření za leden-květen 2015. Dozorčí komise se na tomto zasedání  vrátila ke zprávě o hospodaření za rok 2014 v souvislosti s a.s. Radioservis.

Dne 19. 8. 2015 (Zápis 8/2015)  Dozorčí komise projednala předložené dodatky  ke smlouvám o nájmu nebytových prostor mezi ČRo - Bc. Soňou Brožovou  a ČRo - Plzeňskou filharmonií. Doporučila Radě ČRo tyto dodatky  schválit.
Dále dozorčí komise projednala zprávu o hospodaření za leden-červen 2015.
Dozorčí komise se na tomto zasedání znovu vrátila ke zprávě o hospodaření za rok 2014 a diskutovala dopady odvolání ekonomického náměstka do hospodaření roku 2014.
Dozorčí komise vyslechla informaci M. Šimíčkové Krůsové o výběru rozhlasových poplatků.
Dozorčí komise prověřila ekonomické důvody změny ostrahy objektu ČRo Vinohradská 12 Dozorčí komise se seznámila s předanými výsledky hospodaření společnosti Radioservis, a.s. za 1.pololetí roku 2015. 
Dne 18. 9. 2015 (Zápis 9/2015) Dozorčí komise projednala zprávu o hospodaření za leden - červenec 2015.
T. Kaňka vypracoval dodatečné zpřesnění požadavků z června v návaznosti k vyjádření ČRo.

V neposlední řadě prodiskutovala materiál "Příprava rozpočtu 2016".
Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů, jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání Dozorčí komise Rady ČRo, které jsou uloženy v sekretariátu Rady ČRo.

