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Stanovisko generálního ředitele ke stížnosti na jeho osobu adresované Radě ČRo
Ad bod 1.
Generální ředitel Českého rozhlasu se podněty iniciativy Za otevřenou Vltavu zabýval a reagoval na ně. Nutno uvést, že samotný text petice iniciativy Za otevřenou Vltavu generálního ředitele k ničemu přímo nevybízel, nebyly v něm uvedeny žádné dotazy. Konstatoval v podstatě pouze spokojenost signatářů s vysíláním stanice Vltava. Generální ředitel přesto na tento obecný text z loňského roku reagoval ve své odpovědi dne 3. 1. 2019 a později reagoval i na další dopis iniciátorů petice ze dne 28. 1. 2019, a to odpovědí, jež byla zaslána iniciativě Za otevřenou Vltavu 25. 2. 2019. Generální ředitel reagoval ve lhůtě, která byla přiměřená okolnostem i vážnosti, jež přikládal danému tématu a své odpovědi. O ochotě generálního ředitele k dialogu a komunikaci svědčí mimo jiné i to, že se aktivně rozhodl zúčastnit schůze Stálé komise Senátu pro sdělovací prostředky 28. prosince 2018, ačkoli to není jeho povinností. Jednání senátní komise se samostatným bodem k petici Za otevřenou Vltavu se konalo za účasti zástupců iniciativy Za otevřenou Vltavu a generální ředitel odpovídal na dotazy zástupců iniciativy i senátorů. 
Generální ředitel iniciativou uvedené ustanovení 2.8 Kodexu ČRo neporušil.
Ad bod 2.
Generální ředitel se zástupci iniciativy Za otevřenou Vltavu komunikoval a komunikuje a zajímá se o zpětnou vazbu, která se odehrává ve věcné a korektní rovině. Stejně tak se ale generální ředitel zajímal i o zpětnou vazbu dalších posluchačů, kteří nebyli signatáři petice Za otevřenou Vltavu a naopak měli k programové nabídce a vysílacímu schématu stanice Vltava připomínky kritického charakteru.

V žádném případě není pravda, že generální ředitel při svém rozhodnutí nezvážil text petice Za otevřenou Vltavu. Zároveň samozřejmě zvážil všechny další názory a okolnosti, a především pak vzal v potaz úkoly, které se nepodařilo Petru Fischerovi jako šéfredaktorovi stanice Vltava splnit. Na základě takto širokého spektra názorů se nakonec společně s programovým ředitelem ČRo Ondřejem Nováčkem, který byl přímým nadřízeným Petra Fischera, rozhodli smlouvu Petru Fischerovi neprodloužit. Činit rozhodnutí je základní pracovní povinností každého manažera. Generální ředitel je jediným statutárním zástupcem Českého rozhlasu a jeho právem i povinností je činit rozhodnutí jak v oblasti personální, tak i ekonomické či programové.

Generální ředitel se zajímá o zpětnou vazbu posluchačů. Za tímto účelem také v době svého mandátu nechal vyprofilovat a posílit Analytické a výzkumné oddělení Českého rozhlasu. Český rozhlas potřeby obyvatel poznává a hledá a posiluje vazby s veřejností například pravidelnými výzkumy a analýzami údajů o potřebách a přáních jednotlivých posluchačských skupin i o tom, jak odvysílané pořady hodnotí. ČRo vysílá pořady, které umožňují svobodné šíření, výměnu, případně konfrontaci informací, názorů a postojů, zařazuje do svého vysílání pořady a programové prvky, na které mají posluchači možnost bezprostředně reagovat.
Generální ředitel iniciativou uvedenou preambuli Kodexu ČRo ohledně zpětné vazby s veřejností neporušil.

Ad bod 3.
Použití slovního spojení „co nejširší publikum“ nelze považovat za dezinterpretaci či manipulativní výklad článku o prioritách média veřejné služby – a už vůbec ne, je-li takto vytržené z celého kontextu vyjádření generálního ředitele.

Širší kontext odpovědi generálního ředitele ze dne 3. 1. 2019 zní takto: “…poslechovost není samozřejmě hlavním kritériem hodnocení úspěšnosti Českého rozhlasu, musí ale být minimálně s ohledem na vynaložené náklady na chod stanice (bezmála 100 mil. Kč ročně) z veřejných (!) peněz kritériem důležitým a sledovaným. I Kodex Českého rozhlasu hovoří o posluchači na prvním místě a o povinnosti rozhlasu veřejné služby oslovovat programem a vysíláním co nejširší publikum. To vše samozřejmě při zachování nejvyšší možné kvality. Jsem si plně vědom, že program nelze posuzovat pouze poslechovostí, stejně důležitá jsou kvalitativní kritéria. I zde musím konstatovat, že i přes řadu dobrých programových počinů se zdaleka ne vše v nové koncepci Vltavy podařilo.“
Mluvčí iniciativy Za otevřenou Vltavu v dopise konkrétně neuvádí, které ustanovení Kodexu ČRo měl generální ředitel porušit, použitím slovního spojení „co nejširší publikum“ generální ředitel Kodex ČRo neporušil.
Ad bod 4.
V bodě 4 své stížnosti mluvčí iniciativy Za otevřenou Vltavu sám uvádí, že generální ředitel argumentoval TÉŽ poslechovostí stanice, generální ředitel tedy nepoužil poslechovost jako jediný argument a nepovyšoval tak kritérium sledovanosti pořadů nad jejich kvalitu. To ostatně dokládá i citace z vyjádření generálního ředitele viz předchozí bod 3. 
Ke sledovanosti je rovněž třeba obecně uvést, že ČRo tento aspekt nemůže zcela opomíjet. Pokud by vysílal pouze pro omezený okruh posluchačů, mohlo by to být vyhodnoceno jako neplnění úkolů, které mu stanovuje především zákon o ČRo i Kodex ČRo. Považujeme za nutné rovněž uvést, že zástupci iniciativy si ve své stížnosti sami protiřečí. Na jednu stranu se dovolávají povinnosti ČRo uspokojit pokud možno celé spektrum posluchačských skupin – a na druhou stranu argument poslechovosti nepovažují za relevantní.
Generální ředitel iniciativou uvedenou preambuli Kodexu ČRo neporušil.

Závěrem bychom chtěli konstatovat, že program a vysílání Českého rozhlasu respektuje ustanovení zákona o rozhlasovém a televizním vysílání, zákona o ČRo i Kodexu ČRo. Ve svém celku je objektivní, nestranné a pestré. Posluchačům ČRo nabízí na svých stanicích informace, kulturu, zábavu i vzdělávání. Snaží se oslovit co nejširší spektrum posluchačů. Klade ale důraz i na menšinová témata - ať už z hlediska sociálního, národnostního či společenského.
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